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Repülőink terrorisia bázisokat 
támadtak Libanonban és Szíriában

Arab ellenállás nélkül folyt le a félórás akció ielcntL h°sya strandon sütkérező
V_i_ ■ 1 ' ' 1 • libanoniak szemtanúi voltak a
Valamennyi repülőgépünk épségben vissza- partvidéken végrehajtott két ta­

tért — Libánon jelentést tett a Biztonsági madasnak- A Szidon meiietti Nr- 
Tanácsnak

LEZAJLOTTAK A FÖRABBIHÁTUSI VÁLASZTÁSOK

SLOMO GOBEN SS OVÁDJÁ JOSZÉF 
AZ UJ ORSZÁGOS FŐRABBIK

Goren 89, Untermann 57, Joszéf 81, Niszim főrabbi 68 szavazatot kapott — Goren nagy 
rabbik világtanácsát akarja összehívni — Dr. Wahrhaftig vallásügyi miniszter: „Reméljük, 

hogy az új főrabbik számos problémát megoldanak és nyugvópontra juttatnak”

— AZ UJ KELET KATONAI MUNKATÁRSÁTÓL —

Az izrácli légihaderő tegnap délután lecsapott a terroris- 
j fák négy libánoni. valamint egy szíriai bázisára, ahol fel- 
I szerelést és épületeket pusztított el. Libánoni jelentés szc- 
i rint két ember halálát lelte, kettő eltűnt és 16 megsebesült.
! Valamennyi repülőgépünk épségben tért vissza bázisára a n>ai A tudósító 50 méter távol- 
i félóra hosszat tartó akcióról, amelynek megzavarását az ara- saara fekvő kétemeletes ház tete- 
i bök meg sem kísérelték.

deszben fekvő terrorista központi 
garázst teljesen megsemmisítették 
az izraeli gépek pontos rakétata­
lálatai. Az épületben most csak 
12—15 jármű roncsai láthatók, 
előtte pedig súlyosan megrongált 
jeepek, egy mentőkocsi és egv 
vízszállító tartál vautó maradvá-

I A tegnapi támadás a követke- 
j ző célpontok ellen irányult Libá- 
í nonban:
! • A Fatachlandban fekvő Ba-
i kifa. ahol a Fatach egy parancs- 
I noksága volt elhelvezve.

érthető nyelven tudomásukra hoz 
za: zsidók vére nem lesz szabad 
préda.

Chájim Herzog tartalékos tá- 
f bornok, a katonarádió hírmagya- 
I rázója tegnap este kijelentette, j

A Jeruzsálem! Héjchál Slomo országos förabbinátusi pa­
lotában tegnap délelőtt megejtették a hatalmas érdeklődés­
sel várt förabbinátusi választásokat, amelyeknek eredménye­
ként Slomo Goren lett Izráel úi országos áskenázi főrabbi­
ja. Az országos szefárd főrabbi tisztségére Ovádjá Joszefot 
választották meg .aki. mint Slomo Goren, eddig Tel-Aviv 
főrabbija volt. A két új országos főrabbi holnap, kedden 
lép hivatalba.

A lelepő országos főrabbik, j megemlítette, hogy szándékában 
akik ma éjfélkor fejezik be hi-: áll különleges vallási bíróságot is 
vatali működésüket. 1964 óta töl- létrehozni a „mamzerek" néven 
totték be tisztségüket. Iszer Há- nyilvántartott testvérpár ügyében, 
levi Untermann, a 87 éves eddi­
gi áskenáz főrabbi, a tévének 
adott nyilatkozatában Isten áldá- j 
sát kérte utódjára, míg Jicchák 
Niszim szefárd főrabbi elzárkó­
zott minden nyilatkozattól.

sekor kitűnt, hogy Slomo Goren . tig vallásügyi miniszter üdvözletét 
eddigi tel-avivi áskenáz főrabbi. tolmácsolta az új főrabbiknak és 
89 szavazatot kapott, míg riválisa, I a rabbinikus tanács új tagjainak. 
Untermann eddigi országos főrab-1 A miniszter azon reményének 
bi 57-et. A bagdadi születésű ; adott kifejezést, hogy a két új or- 
Ovádjá Joszéf eddigi tel-avivi: szagos főrabbi a rabbinikus ta- 
szefárd főrabbi 81 szavazattal gyö nács tagjaival karöltve „remélhető 
zott riválisa. Jicchák Niszim eddi j leg számos problémát fog majd

hogy Izráel ezzel a támadással 
nyomatéket ad azon kijelentésé­
nek. amely szerint terroristák je­
lenléte Dél-Libanonban. a határ 
és a í-itani folvó közötti terüle-

• Dir el-Ásájir falu melletti 
Fatach bázis, ugyancsak az úgy­
nevezett Fatachlandban, a Szí­
riába vezető út mentén. Itt volt 
a Fatach egy rendes zászlóaljá­
nak parancsnoksága.

• Rász Nábáá Muchiliv. a li­
banoni tengerparton, a Litani fo-! ho-a>' nincs szo retorziókról, ha-j rító működésbe lepett _ es ..a

, • nem a terroristák elleni harcról.; kenvszerítette az ellenséges cc

jén megtalálta az egyik szétron­
csolt autó ajtaját, amelyet a rob­
banás oda dobott.

A másik izráeli célpont a part­
vidéken. a Szidoníól 11 kilomé­
ternyire fekvő Szarafand melletti 
terrorista bázis volt. Ez volt egyéb 
ként az első izráeli támadás szép 
tember 16-ika óta, amikor izraeli 
csapatok 36 óra hosszat tartóz­
kodtak libanoni területen.

A libanoni hadsereg szóvivője,

szefárd főrabbival j megoldani és nyugvópontra juttat scmmjs}tett

Ivó torkolatától délre. Itt egy kis 
öbölben van a terroristák tenge, 
ri kommandóinak bázisa. A tá­
madás motorcsónakot és bárkát

gi országos 
szemben, aki a választói testület 
tagjainak 68 szavazatát kapta 
meg.

1:0, Há- Megválasztása után Goren fő­
r>oél Éüát rabbi, aki a múltban a hadsereg
on — Be főrabbija volt tábornoki rang.

Bét Se­ ban. nyilatkozatot adott és beje­
ri. ; lentette. hogy hivatalba lépése

Ámidár, után szándékában áll összehívni
Jehuda 9, tekintélyes, tudós rabbik világ-

" Saara- 1 tanácsát, hogy
és Rámlá a háláchá szellemében és uta­
úr Rúmiú 1 sításainak megfelelően foglal­
i. Hápoci kozzanak a modern idők által
?. HápoéI I felvetett problémák megoldási
Rison Le lehetőségeiről a zsidó nép egy - j 

ségének .hagyományainak és
MAAAW I vallási parancsolatainak jegyé-

ben.
A főrabbi hangsúlyozta, hogy a 
rabbik ezen nagy. nemzetközi-ta 
nacsának összehívása nem kíván- j 
ja a Szanhedrin intézményének 
felújítását képezni, hanem in- j 
kább útmutató, a vallást és az új ! 
időket összehangoló irányelv kör 
vonatozását szolgálja majd. | 

Közölte még Slomo Goren új ; 
országos főrabbi, hogy nem áll 
szándékában megváltoztatni a há 
iáchát. vagy eltérni attól tevé­
kenységében. Megemlítette konk­
rét módon, hogy határozottan el­
lenzi a polgári házasságkötés ja­
vaslatát és éppen ezért szemé. 
Hesen készül Gideon Hausner i 
képviselőhöz, a Független Libe­
rális Párt tagjához fordulni, 
hogy vonja vissza egyéni törvény 
javaslatát a polgári házasságkö­
tés meghonosítására.

— Nem kívánok mást. csak

GOREN ÉS JOSZÉF FŐRABBIK
akiket „igenis jogosítani keil a há i A förabbinátusi tanács öt meg- 
zasságkötésre Izraelben.” | váiasztott áskenázi tagjai között

A förabbinátusi választásokat j van a magyar-zsidó származású 
délelőtt 11 órakor kezdték meg! Éiijáhu Katz beér-sévai főrabbi, 
Mordecháj Szurkisz (Máárách) aki alijjázása előtt Pozsony főrab- 
kcpviselő elnöklete alatt. A vá- bija volt. Rajta kívül Menac’nem 
lasztói testület valamennyi 150 Jehuda Uspizai, Slomo Joszéf Ze 
tagja jelen volt Héjchál Slomo; vin, Katriel Tchorzs és Eliezer 
nagytermében, ahol a választói Sápira rabbik lettek az áskenázi- 
koilégium tagjainak az áskenázi ak részéről a förabbinátusi tanács

A miniszter beszédében elutasí­
totta azokat a híreszteléseket, 
mintha a 150 tagú választói tes­
tületet eleve „bizonyos jelöltek 
méretei alapján valósággal testre 
szabták”, hogy így biztosítsak 
azok megválasztását.

Slomo Goren főrabbi közvetle­
nül az eredmények kihirdetése

meg.
• Szidontól két kilométernyi­

re délre, a dél-libánoni terroris­
ták központi garázsát és az ott 
lévő járműveket semmisítették 
meg repülőink.

Szíria:
• A Másziáf városka meletti 

kiképző tábor, az észak-szíriai 
Chama és Banjasz városok kö­
zötti úton, Damaszkusztól 170

ten már önmagában provokációt í aki jelentést adott ki a támadás­
képez. Herzog hangsúlyozta, i ró!, azt állította, hogy a légelhá-

.arra 
épe-

amely folytatódik. I két. hogy nagy magasságból, pon-
Beinit. (UP1. Reuter. ÍFP). —, tatlanu! lőjjék ki rakétáikat”. A 

Libanoni köröket meglepte a teg-1 szíriai szóvivő viszont azt mesélte, 
napi izráeli repülőtámadás, amely hogy szír vadászgépek felszálltak 
ről a libanoni hatóságok jelentést j az ellenség elleni akció céljából, 
tettek a Biztonsági Tanácsnak. Az Hazatérő pilótáink azonban nem 
United Press szidom munkatársa ! látták ezeket a vadászgépeket.

SZÁDAT HEVESEN TÁMADJA AMERIKÁT
Áziz Szidki ina indul Moszkvába

Kairó (UPI, IFP). — Ánuár j zést. hogy sikerrel fog járni Áziz 
Szádat egyiptomi elnök tegnap Szidki miniszterelnök küldetése.
parlamenti beszédében, amelynek 
szokatlanul harcias hangja volt. j 

! hevesen támadta Amerikát, mely j 
szerinte elgáncsolt minden lehe­
tőséget a békére. Churchill sza­
vainak változatát idézve. Szádat

aki ma reggel indul Moszkvába, 
hogy megkísérelje a szovjet— 
egyiptomi kapcsolatok rendezését.

Az El Áhránt jelentése sze­
rint Szádat Csehszlovákiába ké­
szül. Mochántmed Szádok tábor­
nok egyiptomi hadügyminiszter

után azt mondotta még, hogy jaj kilométerre északra. Fatach újon- j 
vasolni fogja a kormánynak, ta- j cok kiképzésén kívül itt folytat- j 
Iái ion törvényes módot arra. hogy' ták a különleges szabotázs-tanfo- j 
az eddigi két országos főrabbit aj jyamokat.
förabbinátusi tanács tiszteletbeli ‘ Golda Méir miniszterelnök teg- 
elnökeivé választhassák meg, mert nap este kijelentette, hogy a légi-
ezt jóssal kiérdemlik. i haderő ezen akciója a Fatach tér ^jelentette. io„> .„yip omr.i .

Joszéf Ovádjá szefárd főrabbi,! rorszervezet központjainak és fonj”«™ var n’as’ nm,t ”vcr‘ ver,tek tert v,ssza •,ra"al ,a'°sa*
akinek Rison Uecionként. tehát i tos kiképzési bázisainak a felszá- j cs re,ncn.' •

molására irányult. Ezekben a 
táborokban a Fatach terroristái 
nemcsak kiképzést kaptak. Ezek j 
voltak azok a bázisok, ahonnan a < 
többi között a luddi és a mün­
cheni vérfürdő tömeggyilkosai is,
kiindultak. " j Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu- i ferált a minisztertanácson, kije-

A miniszterelnök hangsúlyozta, dósítójától). — Aba Even külügy j lentette, hogy nincs tudomása 
ho^v Izraelt nem bosszúvágy ve-. miniszter, aki az UNO közgy ű- újabb európai, vagy más kezde- 

tási szertartásának időpontja még. zeti. hanem az a szilárd elhatáro- j lésről való hazatérése után teg- 
nem ismeretes. • zás, hogy a terroristák számára! nap külpolitikai kérdésekről re

országos szefárd főrabbiként való 
ünnepélyes beiktatási szertartásá­
ra chanukakor kerül sor. nyilatko 
zatában hangsúlyozta, hogy mint 
eddig is. úgy a jövőben is úgy 
fog cselekedni, hogy a háláchát a 
könnyítések, nem pedig a megszi­
gorítások jegyében értelmezze.

Goren áskenáz főrabbi beikta-

I tásáról és magával hozta Svoho- 
i Az egyiptomi elnök továbbá da csehszlovák elnök meghívó- 

azon reményének adott kifeje. ját Szádátnak.

ABA EVEN NEM VÁR UJ FORDULATOT
Dáján és Elázár tábornok beszámolója a minisztertanácson

A téli ülésszak mai megnyitásán

GOLDA MÉIR A TERROR ELHÁRÍTÁSÁRÓL 
NYILATKOZIK A KNESZETBEN

A Hausner-javaslat miatt kormányválság lehetséges ~~ Goren főrabbi
egy évi haladékot kér

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Golda Méirés a szefárd országos főrabbik, tagjai. A beválasztott öt szefárd
valamint a tíztagú országos fő- rabbi Binámin Áviád, Chájim miniszterelnök ma délután a Kneszet téli ülésszakának meg- 
rabbinátusi tanács öt áskenázi és Dávid Hálévi, Rafael Cábán. Jo-; nyitásakor ismertetni fogja a terrorakciókkal kapcsolatos 

i öt szefárd tagjának a megválasz- i széf Kapach és Joszéf Sárbit. j újabb izraeli kormányzati elképzeléseket, valamint azokat a 
azt. hogy adjanak nekem egy év- j {ását ke]]ett megejteniük. A titkos , A választási eredmények kihir-; következtetéseket, amelyeket a kormány a müncheni tragé-

detése után dr. Zerách Wahrhaf-re szóló előlegezett bizalmat, hogy 
megpróbáljunk a Tóra, a háláchá 
és az új idők által felvetett prob­
lémák összehangolásával békés 
megoldásokat találni — mondotta 
Goren főrabbi, aki a többi között

megejteniük. A titkos j 
szavazás eredményének kihirdeté-

AGGOKHÁZfi 
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SZÜLŐKET,
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Az árak havonkénti 
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olcsón.

Tel. 740254, 733291.

LÁZADÁS ÉS TŰZHARC EGY LIBANONI 
FATACH-TÁBORBAN

Három halott és három sebesült - Elnyomták az elégedetlen 
tiszt lázadását

Beirut. (IFP). — A 
egyik tisztjének lázadása 
harcot robbantott ki egy libanoni 
Fatach táborban, a szíriai határ 
közelében. Jólértesült körök sze­
rint három ember életét vesztette 
és további három megsebesült a 
lövöldözésben, amelybe gépfegy­
verek és aknavetők is beleszóltak.

Az incidens a Bakaa körzetben. 
Biader el-Adasz környéken, szom 
baton játszódott le. A Fatach köz 
lönye szerint egy Juszuf el-Kajid

Fatach nevű tiszt áll a lázadás mögött, 
véres akit különböző vétségek miatt ki­

zártak a terrorista szervezetből,; ir a terrorakciók elleni küzdelem a

levőnek tekintik régebbi határo­
zatukat.

Goren rabbi megválasztásának 
közvetlen belpolitikai hatása izon 
ban már a közeli napokban érez-

dia nyomán vont le. Ugyancsak a Kneszet nyilvánossága elé ! hető lesz. Slomo Goren ugyanis átó'inázáedáseket' is\" A'"pénz-
U rk A/f n!» r* Eá Annnl a nlnntnc Ammr nini Alt 1 TI X/fÁTTl llH fi hlX/HtitlHil 1 P tlCKF* 111 ki FI

ményezésről a közel keleti hely­
zet megoldására nézve. Aba Even 
azt is elmondta, hogy különbö. 
zö tényezőkkel való tárgyalása 
során New Yorkban arra a meg­
győződésre jutott, miszerint a kö 
zelkeleti kérdésben újabb fordu­
lat nem várható.

A minisztertanács ülésén Mo­
se Dáján hadügyminiszter és a 
vezérkari főnök biztonsági kér­
désekről referáltak.

Gazdasági vonatkozásban a ka­
binet tegnapi ülésén ellentétek 
voltak a közlekedésügyi minisz­
térium és a pénzügyminisztérium 
között. A közlekedésügyi minisz­
térium ugyanis javasolja, hogy 
az autóbuszkooperativáknál en­
gedélyezzenek 18 százalékos ta­
rifaemelést és hogy ezen kívül 
folytassa a kormány az ártámo-

hozza Golda Méir ma a Koppel jelentés egyes részleteit, i 
miután a jelentést teljes egészében ismertette már a kor­
mány tagjaival és a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsá­
gával.

A kormánybejelentést vita kö- több ízben megírtuk — koalíciós 
veti. Előreláthatólag ez a vita válsághoz vezethet, 
meglehetősen csendes hangvételű

nyomban hivatalba lépese után 
személyes felhívást fog intézni a j 
Független Uiberális Párthoz és 
Hausner képviselőhöz, hogy

a polgári házasság bevezetésé­
vel kapcsolatos törvényjavaslat 
fölötti szavazás követelésétől 
legalább egy évre álljanak el.lesz, mert a külügyi és a hadügyi A koalíciós válságot azonban a

bizottság tagjain kívül Golda Mé- Munkapárt el akarja keiülni és hhi - .„é^e szerint
párton belül erre lehetőséget! Morén rabbi reménységé szerint

ügymimsztérium ezzel szemben 
a 18 százalékot három részre 
akarja felosztani. A pénzügymi­
nisztérium főként az árindex 
emelésének elkerülése végett csak 
10 százalékos tarifaemelést akar 
engedélyezni. További 4 száza­
lékot ártámogatás formájában

és akinek sikerült fellázítania né­
hány terroristát. El-Kájid ezelőtt 
a ..palesztinai felszabadító akció- 
bizottság” nevű szélsőséges kis 
csoport tagja volt.

A harc kitörése után a libano-

,7*<w*vwvwvwwvvvwvywwwww¥wwwww»wwvwywvwwwvy

A H0H BEÉR-SÉVA
VEZETŐSÉGE ÉS TAGJAI

ŐSZINTE SZERENCSEKIVÁNATAIKAT FEJEZIK KI

haráv ÉLIJÁHU KATZ
BEÉR-SÉVA FŐRABBIJÁNAK,

a förabbinátusi tanácsba
VALÓ BEVÁLASZTÁSA ALKALMÁBÓL.

A Fatach állítása szerint egy 
kiküldött egység tűzharc után el­
nyomta a lázadást és lefogta an­
nak vezetőjét, akiit „hadbíróság” 
elé állítanak.

ni katonaság lezárta a körzetbe már a jövő novemberi választá 
vezető utakat. Ennek ellenére egy! sok jegyében folytatja majd tévé- 
aknavető gránát eltalált egy ma­
gánautót és annak két utasa meg­
sebesült.

ről és a Koppel-bizottság jelenté­
séről külön-külön beszélt a jelen- főrabbivá való megvalasztasa nyo 
tősebb ellenzéki pártok vezetőivel man- Ennek a reménységnek teg- 
js ! nap Jádlin pártfötitkár is kifeje-

! zést adott. Ugyanakkor a pártfő- 
A ma megnyíló Kneszet-ülés- titkár kijelentette, hogy ha a 

szak általános vélemény szerint, Hausner-javaslat mégis szavazás­
ra kerül, úgy

akarja a kooperativáknak adni, 
látnak Slomo Gorennek orszásos cz a varakozási idő meg fogja er 4 százalékot pedig magára a ko-

lelni a Hausner-féle javaslat visz- j operatívakra akar hárítani. A vi- 
szavonásának lehetőségét. A Füg- j ta nem fejeződött be és a jövő

Palesztinai hírforrások szerint 
El-Kájid azért lázadt fel,.mert a

kenységét. Egyelőre kilátásban 
van legkésőbb egy hónapon belül, 
hogy a vallás és állam problémái­
ról újabb éles viták lesznek a Ház

a Mápámnak lehetőséget adnak 
a szavazástól való tartózkodás­
ra

és arra, hogy a Mápám egyik kép-

dél-libanoni tengerparton fekvő mel|ett> ho2y követe]i a Hausner 
Szarafend bázisról áthelyeztek 
Bakaa körzetébe. A szarafend) 
állást, amelynek parancsnoka
volt, az izráeli haderő legutóbbi 
akciója nyomán ürítették ki a tér 
roristák.

ban. A Független Liberális Párt viselője a Házban a szavazástól 
ugyanis kitart ama elhatározása Való tartózkodás indokait előad­

hassa. A Mápám azonban ezzel 
javaslat feletti szavazás megejté- | nincsen megelégedve és a Hausner
séf. Ez a kérdés

mám

mint mar azt

D^itr
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getlen Liberális Párt vezetői teg- héten folytatódik, 
nap este úgy vélekedtek azonban, 
hogy nincs ok várakozási idő kitű 
zésére, mert a szerintük is örven ‘ 
detes választás, amely Goren rab- Kissé felhős, meleg időjárás, 
bit emelte az országos főrabbii Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem 
székbe, nem hozhatja meg a meg 16—29. Tel Aviv 20—27. Haifa 
oldást a házassági jogban mutat- 21—27. Undd 18—30, Beér Sé- 
kozó nehézségekben. ’ va 18—31, Lilát 26—37 fok.

féle javaslat megszavazása felé 
törekszik. Tegnap ugyancsak erről 
a kérdésről

Mápám-vezctők úgy nyilatkoz­
tak. hogy a főrabbiválasztások­
nak nincs kihatásuk az állam és 
a vallás kérdésében a pártban 
kialakult véleményre, 

így tehát változatlanul érvényben

“iíN **”
Fájdalomtól megtört szívvel közöljük, hogy drága férjem, 
apánk, nagyapánk

GOLDBERGER SÉLA (D0V)
Mismár Ájálon

71-ik évében elhunyt.
A temetés hétfőn, 1972 október 16-án (chesván hó 8-ikán), 
délután 2 órakor a rámlái temetőben lesz.

Gyászolják: felesége Erna. 
fia Zoli és leánya Márta, 
valamint menye, veje és uaskái

--süti
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ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 15.- FONT 

Tel Aviv, FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., i. em. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

Október 16. hétfő

17.30: MINISZTÉRIUMI OK­
TATÓFILM

17.40: FORSYTE SAGA — ötö-

ÄZ ÜJ FŐRABBIK 
FELADATA

A nagyközönség bizonyára 
megkönnyebbüléssel veszi tudo­
másul, hogy végre-valahára le­
folyt a főrabbinátusi választás és 
megelégedéssel fogadja annak 
eredményét.

A két új főrabbira súlyos fel­
adatok várnak. Slomo Goren tar. 
taiékos tábornokra, a hadsereg

— Uj osztályfőnököt neveztek 
ki a kereskedelem- és iparügyi 
minisztériumban a gyémántipar 
igazgatásával foglalkozó osztály 
élére, Űzi Nedivi személyében. 
Eddig ÁmnOn Ben-Zeév állt az 
osztály élén. de hat év után be­
fejezte tevékenységét a kereske­
delem- és iparügyi minisztérium­
ban.

Nem mindegy, hogy 
mit olvas.
Nem mindegy, hogy 
hol olvas.

Legjobb könyvtár a
HADASH

Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4 
(Járkon szállónál) Tel. 59684

— Súlyos munkaerőhiány mu­
tatkozik a narancsosokban — je.
lenti a mezőgazdák szövetsége. 
Mintegy hatezer dolgozóra lenne 
szükség a narancstermés leszüre- 
teléséhez. Az állami munkaerő- 
tartalékok hivatala túlzottnak 
tartja ezt a becslést, azt állítván.

EZELŐTT 101 ÉVVEL ÉPÜLT

A CÁNZI RABBI-DINASZTIA 
ELSŐ ERECI SASFÉSZKE

Cfáton reb Jekuticl Halber- senek és ott a cánzi „nuszách” ( taniai polgármester és Chájim 
stamm, a cánzi rebe és hí- szerint imádkozzanak. Fiát, Reb Berkovits, a cfáti alpolgármester 
veinek jelenlétéiben felavat- Jechezkiél-Srágát küldte a kabala köszöntötte, 
ták az újjáalakított cánzi városába, hogy személyesen ügyel j Ez szinte jelképes volt. 
templomot. jen fel az építkezési munkála- j Egyesek tudni vélték, hogy a

(Napihír) tokra. : két város versengett akkoriban a
Az idő vasfoga miár alaposan Nyolc évtizeddel később ér- canz' rebéért. Cfáton biztosak

megmarta a cánzi rebe híveinek kezelt először Cfátra reb Jeku- vo,tak _ abban, hogy a rebe a
Cfáton épült templomát, ahol az tiél Jehuda Halberstamm, a volt s?ent Ari yárosában építi fel sa-
esővíz a hívők fejére csurgóit és kolozsvári szefárd főrabbi — a ,at n®syedet, ahol már évtizedek
a falak is beomlással fenyegettek, jelenlegi cánzi rebe —, aki Na- °ta a,it ,a canziak temploma. 18_32: RAJZFILMEK 
noha 10 évvel ezelőtt már egy- tanján építette fel saját hívei élén ̂ °gy .,miert valasztotta me8is
szer renoválták a templomot, a- chászid negyedét. Első útja a ka- í Na‘anjat. ~ nem tudnL , , 18l47: Sport es b,rkozas
mely különben nem kevesebb, bala városában abba a templom. 1 NatanJa nem ,ett szent várossá 19.17; Fényszóró
mint 101 éve épült. ba vezetett, amely nagyapja ne- j atto1, ,gy ott fpült fel a canzi

,, .. vét viseli 'negyed, de Cfat szent jellegét
Hat evvel halala előtt, reb 1 csak elmélyítené, ha ott lenne a

Chajim Halberstamm, a cánzi, Amikor 1956 februárjában Hal cánzi udvar, 
rebe, vagy ahogy alapvető műve | berstamm cánzi rebe Izraelbe' Erre gondoltunk, amikor sor 
után ismerik, a „Divré Chájim”, j érkezett, hogy véglegesen az or- került az újjáépített cánzi temp-
pénzt küldött Cfáton élő hívei- szágban telepedjen le, a luddi re- j lom felavatására Cfáton.
nek, hogy abból templomot épít. ! pülőtéren Ovéd Ben-Ámi, a na- j GALII.I G. ERVIN 20.50: BUMERÁNG   Vita a

terror elleni küzdelem módsze-

V,MA

E-BEIM

A Hol Jtszrael «hasainak 
uí hullámhosszát

A-MUSuu én. egesz országban 
(Kjtai Kivelelevei) 522 meter; Jeru­
zsálemben 52Z és 256 meter: 6}é~i 
ZZI meter

: Országszerte 15? me
... ... . «er; Jeruzsálemben 15? és 423 me-dik fejezet: ,,A vagyonos eni- trr; ejlai Z5b meier; nana es N>u- 
ber”. A főszerepben: Kenneth s«t-<»alij 249 meier: utat sss me-

___ . T. . T> . , ler es Kiriai Smona :<4<j meterMoor es Eric Porter. | er.,- «lüMiKKO/AtnitS:
te zn ox -o i- I . , 1 A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.S. Haila
in.^V: Kovid hírek arab nyelven, siti: ellát 99.Z5

ti-iMÜSOR: Jeruzsálem 95.5: Hai­
fa S8.b

A HAOSliRKG RAUIOJA: 1Z86 kl- 
• ohert (230 méter) az ország egesz 
területén

íz izraeli rádió ..alföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 

19.30: Hirek és hirmagvarázat estp 20 4i órakor a 33.3 és 31.17 bal­
arab nyelven ‘ ‘’-’hosszon hallható

20.00: „ELEM ÉS ÁL-MA” — 
Heti ifjúsági műsor

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

5733 Chesván 8.
197 október 16. hétfő

Kisebbrendűségi érzés és rögeszme
A fehérek és a négerek szexuális kapcsolatai

Négy évvel ezelőtt nagy port négert, egyenruhába öltözteti,, hogy mindaz, amit erről a té- 
^VCLG"aCe,HalMl1 amerikai i fegyvert ad neki és elküldi, pél- máról a fehérek hisznek, alap-

dául, az NSZK-ba. Ott nincsre- tálán. Montague Cobb, a Har-

reiröl
21.35: A RÁBESZÉLŐK — Elő­

relátott veszély. A főszerep­
ben Roger Moore és Tony Cur 
tis.

22.25: HÍREK

ALI.ANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MTJSOR
8. 8, 10. 11. 14 (és lapszemle). 

15, 16. VI, 18. 18 (és hangos hír­
adó). 20. 22 23. 24 órakor 

B-MÜSOB 
g 6.05, 7, 8. 8 10. II 12. 13. 14 

15 16. 17. 18. IS (kónnvt) héber 
nyelven). 19 30 (jiddis). 20.5U! 
(román). 20 45- ( -ősz) 21. 22 
>3 24. 01 órakor

A HADSEREG RADIOJA 
12, 13. 14. 15. 16 17. 18. 19. 20 

'1 72 23 és 24 órakor

egykori nagynevű főrabbijára és hogy csak négyezer dolgozó
"lel Aviv jelenlegi főrabbijára 
hatul az a rendkívül nehéz fel­
adat, hogy ismét helyreállítsa a 
főrabbinátus tekintélyét és presz­
tízsét, amelyen csorbát ejtettek 
az elmúlt évek, és főleg a vá­
lasztással kapcsolatos manőverek 
és intrikák. A választások elgán- 
csolására irányuló kísérletek, a- 
melyek évekig akadályozták a 
főrabbinátus rendes, legális mó­
don való felújítását, zavart okoz­
tak vallásos körökben, míg má­
soknál kétséget keltettek a főrab­
binátusi intézmény jogosultsága 
és szüksége iránt.

Úgy a vallásos közönség, mint 
a nem-vailásos többség azt re­
méli Goren főrabbitól, hogy a 
néhai Kuk főrabbi ragyogó pél­
dáját követve, megtalálja a mód­
ját a vallási parancsolatok és a 
modern izráeli állami élet köve­
telményei összeegyeztetésének, a- 
mint a hadseregben is érvényt 
szerzett a vallási tradícióknak, 
anélkül, hogy béklyóba verte vol­
na a katonaság tevékenységét. 
Senki sem várja tőle, hogy el­
térjen a háláchától, de annak ke­
retében bizonyára olyan megér­
téssel fogja kezelni a fájó prob­
lémákat, hogy megakadályozza a 
szakadást a zsidó népben és meg­
nyerje a világi többséget, ahelyett, 
hogy eltávolítaná azt.

Mindez bizonyos mértékben 
Ovádja Joszéf szefárd főrabbira 
is vonatkozik, aki a szefárd kö­
zösség jelentős hányadának bi­
zalmát bírva lép magasztos fel­
adatkörébe. A két új főrabbinak 
első feladatai közé tartozik majd 
a főrabbinátusi tanács aktivizá­
lása. amelyet hosszabb ideje jó.

hiányzik a narancsszüret zavarta­
lan lebonyolításához.
*<>A*A***WA*X*AAAAmuUUMWUMmimm

KLEIN ÍNDBÁS
Herendi porcelán, — Herman 
Lipót, Szász Endre, Glatz ] 
Oszkár és más hires művé' 

szék festményeivel, 
BÁT-JÁMBÓL 

ÁTKÖLTÖZÖTT
Tel-Avivba, 

Rothschild 89 alá
telefon: 623 759

óHnwwm II vb iwi nrrrrrrm wi

— A rendőrség nagyszabású 
razziát hajtott végre a hét végén 
Lel Avivban és annak során mint 
egy 50 letartóztatás történt. Jegy­
üzéreket. csavargókat, prostituál-

írónő vállalkozása: hogy közvet 
lenül megismerhesse a négerek 
életét, pirulák és injekciós kú­
ra segítségével megváltoztatta 
bőre színét, négerré változott. 
Hosszú ideig élt a déli államok­
ban cs a harlemi gettókban. Az­
után nagy sikert aratott könyvé­
vel, amelyben leírta, hogyan él 
egy neger nő a fehérek ellensé­
ges világában.

Az utóbbi négy év során hosz- 
szu időt töltött olyan családok­
nál, ahol az egyik házastárs né­
ger, a másik fehér. Most meg­
írta újabb könyvét, amelynek cí­
me: Fehér és fekete szex. Eb­
ben a fehérek és négerek sze­
xuális kapcsolatait tárgyalja.

Grace Halsell, a Texasban 
született és nevelkedett fehér 
nő már korán jól megismerte 
környezetében a fajgyűlölet mély 
gyökereit. Könyvében kifejti, hogy 
szerinte ennek a győlöletnek az 
alapja a fehér férfi félelme a 
néger férfi nemi potenciájától.

— Mi a véleménye — kérdez- 
zük az írónőtől —, megváltozott- 
e a faji kérdés körüli harcok é- 
vei során a fehér társadalom 
magatartása a fehérek és nége­
rek szexuális kapcsolatai kérdé­
sében?

nek néger nők, tehát ha egy 
lánnyal akar járni, fehéret keli 
választania.

— Főleg néger férfiak és fehér 
nők között lettek gyakoribbak a 
nemi kapcsolatok, vagy megfor­
dítva?

— A múltban fehér férfi és 
néger nő között ezerszer gyako­
ribb volt a kapcsolat, mint né­
ger férfi és fehér nő között. 
Mostanában viszont a fehér lá­
nyok szívesen választanak néger 
szeretőt, vagy barátot. Mint is­
meretes, 300 évig a fehér férfi 
volt az ur, a néger nő pedig 
rabszolga volt. Most a fehér 
férfiak más okokból keresnek 
kapcsolatot néger nőkkel, de 
többnyire csak éjszaka találkoz­
nak velük, és nem szívesen mu­
tatkoznak velük nyilvános helyen.

— Mi vonzza a fehér férfit a 
néger nőhöz?

— Amikor „néger koromban“ 
Mississippi államban egy fehér 
családnál dolgoztam, a házigaz- 1 
da úgyszólván tárgynak tekintett, 
amellyel azt csinálhat, amit a- 
kar. Egy napon eszébe jutott, 
hogy lefeküdjön velem, ugyhogy 
el kellett menekülnöm. A déli ál­
lamokban sok fehér férfi azt hi­
szi, hogy a néger nővel szem-

vard Egyetem professzora 
mondta:

22.35: MINISZTÉRIUMI OKTA ,TAr„., „ ' 4A*AAAAJUULt****»«.»AAAA»AAAAAAAl
1OHLM. Befejezésül egy mon .
dat a Szentirásból. Hátikvá. B-MüSOR

azt
ISKOLATÉVÉ 6.00: Má tovu. 6.10. Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6.59: Egy perc heber nyelvtan. 
7.20: Reggeli zene. v.55: Sorőrök­
nek. 8.05: Hanglemezek 10.05: Há­
ziasszonyoknak. 11.40: Hova men­
jünk ma este? — 12.07: A dolgo­
zóknak és a munkaadóknak. 12.30:

„Eredetileg a négerek valóban 8.30: /Angol az 5. osztálynak 
nagyobb nemi képességekkel ren- 9.05: Angol a 6. osztálynak 
delkeztek, mint a fehérek. De 9-55: Biológia a 9. osztálynak
ez évszázadokkal ezelőtt volt. 10.20: Geometria a 6. osztálynak |^fhíadó .4,0: Hanglemezek
Ma nincsenek köztük jelentős kü 11.25: Számtan a 7. osztálynak 14.53: Ráadás. 15.05: itt Rivka kü­
lönbségek“. 12.00: Biológia a 10. osztálynak chaeli- 16.04: Egy perc héber nyelv-T . . V!"e,,“->nak tan, 16.06: Héber daiparádé. 16.30:

,, 14.ZU: 1 ermeszetrajz a 7. ősz- Fejtörő folytatásokban. 16.35: Dal-
Mindamellett a fehérek ki- tálynak parádé. 18.40: Sport. 21.05: Kíncs-

sebbrendűségi érzése nem szűnt " ikeresés. 22.54: Könnyű dallamok.
m=g. Sokan éppen tón to«. «f* *** > ». osa.-nak 'sÄ'KghffikT* 
nek kapcsolatot néger nővel, U-15. Természetrajz a 6. osz-
mert úgy vélik, hogy ez különö- tálynak i A-MtsOR
sen jó bizonyítéka saját férfias­
ságuknak. Mississippi állam­
ban például csak akkor tekin­
tik férfinak az embert, ha sze­
xuális kapcsolata volt egy né­
ger nővel, és az biztosította, 
hogy ugyanolyan férfias, mint 
egy néger.

(Match)

8.05: Közlemények. 8.10: Nem­
zedékek táncaiból. 9.05: Jazz. 10.0516.00: Angol a 9. osztálynak 

16.16: Biológia a 10. osztálynak Chájim AleQander zeneszerző és 
16.35: Angol film ‘ művei. 11.05: Ének és dal. 11.15: Az

- elemistaknak
16.56: Francia nyelvlecke.
********* AJVUUUkAJU»
■* Az esetletes műsorváltozásén 

nem vállalónk felelőséget
rwvwwwwwvYwwovstwYyvov*»

ben minden szabadosságot meg- 
— Csak a törvények változ- engedhet magának, amit fehér

tak meg, az alapvető magatar- nővel nem merne. A kapcsolat-1es,e 8"6652 
*4 - - - ~ ...................................... r 1 6 „ELKCTRO-TAL

1 'EGYSZER FIZET lil KELET
CT*: C558ÍI

[NÉGYSZER HIRDET UWWSTM 4^ Til 3

e PLASZTIK TAPÉTÁK művészi ki­
vitelezésben. reklám árakon, meny- 
nyezet-meszeléssel. 285519.
® VESZEK antik- es Használt iro- 
daberendezést, frizsidert, örökség­
ből és felszámolásból eredő tárgya­
kat. Tel. 874245.
0 veszünk Használt bútort, frizsi­
dert, feloszlatásból, örökségből ere­
dő é; antik tArgyakat 864938. -

ta fehérek és négerek házassá­
gát. 1967-ben ezt a törvényt al­
kotmány-ellenesnek nyilvánítot­

takat és más törvényszegőket ma mar nem ^erül bör-
vett őrizetho o ron/iAi^z„ tönbe az a néger, aki fehér

tás nem — mondja Grace Hal- ban ősi szükséglet kielégítését is 
sell. — Néhány évvel ezelőtt keresi: az uralom és a birtok- 
még 15 államban törvény tiltot- lás szükségletének kielégítését. 

Azonkívül a néger nőt forróbb, 
ösztönösebb természetűnek tart­
ják. mint a fehéret.

vett őrizetbe a rendőrség.
— Két nagyjelentőségű oktatá­

si intézményt avattak fel Bét 
Seánban, ahol az iskolán kívüli 
népművelésre helyezik a fősulyt, j 
de mindkét intézményben kö­
zépiskola is lesz. Ezenkívül szak­
mai középiskolát is létesítenek a 
bét-seáni gyerekek számára. Ösz- 
szesen mintegy ezer gyerek tanul

— És mi vonzza a néger fér- 
lányt vesz feleségül. De a tár- fit a fehér nőhöz? 
sadalom továbbra is ellenzi az — Délen sok néger férfi gzá- 
ilyen házasságokat, különösen Dé- mara valóságos rögeszme lett a 

I len. Néger férfi és fehér nő vaSy, hogy legalább egyszer fe- 
házassága nagyobb visszatetszést hér nőt mondhasson magáénak

14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 5.05: Részletek Boro­
din: „Igor herceg” című operájá­
ból. A címszerepben: Borisz Krisz- 
tof. 16.04: Egy perc héber nyelvtan 
és könyvszemle. 16.10: Közeikeleti 
magazin, 16.30: Beethoven és Sztra 
vinszkij műveiből. 17.55: Közlemé­
nyek. 18.05: A Smitá-évről. 18.55: 
Mezőgazdáknak. 19.30: Héber dalok. 
19.50: Tnách részletek. 20.10: Mező- 
gazdasági magazin, 20.45: Interjú 
Siomo Hillél rendőrminiszterrel, — 
21.40: A színház és film világából. 
22.06: Hegedű és zongoraszámek. 
23.07: Zenemüvek, 00.05: Egy perc 
Ura és Hátikvá.

• NAGYTAKARÍTÁS remont után, A HADSEREG RADIOJA
5L*™enx T°rnado gépekkel. Tel. 11.05: Hanglemezek, 11.15: Angol 
775748. Polish felelősséggel. dalparádé. 11.30: Déli vendég. 12 05:
® HaZIRUHA konfekció varrónőt Hanglemezek. 12.15: Lampei Lapid 
keres mühelybeli munkára. Reeh. Tamás előadása. 13.05: üdvözlet dal 
Uriel Acosta 12, tel. 823146. lal. 13.30: A XIX-ik század törté-
6 „MISMaR” vállalat keres dől- Heteiből. 13.55: Közlemények kato- 
gozokat a csomag osztályra déli 12 fiáknak. 14.05: Személyi hirek. 15.05 
órától este 8-ig. Jelentkezés a tel- Slágerek telefonon. 16.50: Sohasem 
avivi fióknál, Rech. Bolfour 9. felejtem el. 17.05: üdvözlet dallal. 
® „MISMAR” vállalat keres taka- 17.40: Hangos híradó. 18.05: Az es- 
rito munkásnőket a nap minden te _ II. számú stúdió. 19.05: Kül- 
orajara. Jelentkezés a tel-avivi földi slágerparádé. 2105: Rivka Mi- 
f'oknál, T. A., Rech. Balfour 9. cháeli a mikrofon előtt. 22.05: Tar-
• „MERKÁZ HÁSIPUC”. Mennye- ka műsor Ősik Lévivel, 23.05: Hétfő 
zetek és falak fahevonata. plasztik- éjjeli rádióvita. irodalomról. 00.05: 
tapetak, remont. Az iroda Slomo Sákéd professzor éjféli beszélgetése.

kelt, mint fehér férfié és néger Sok "égerrel beszéltem, és küiön- 
nőé. féle magyarázatot adtak erre a

rögeszmére. Egy fiatal néger fér- 
— Mégis egyre gyakoribb a fi, aki fehér nőt vett feleségül,

-- ------, fehérek és négerek közötti nemi azt mondta: az a vá»y hajtőt-
majd ezekben az intézmények- kapcsolat, sőt kimondottan divat- ta, hogy bosszút álljon mind 
en' Iíá valt- VaSy ez téves benyo- azokon a fehéreken, akik test-
- A törvényes rendelkezések.! más? véreit elnyomták, és akiknek ez

kel ellentétben, számos hentes-1 — Nem téves, bár pontos sta- a házasság bizonyára nem tét
, üzlet vezette be Haifán a sertés-. tisztikai adatok nincsenek. Sze- szik. 

hús árusítását. Mose Flieman ' rintem ebben a jelenségben fon- A fehér férfiaknak szexuális 
polgármester utasítására, a város. ‘ ^0s tényező a katonai szolgálat, kisebbrendűségi komplexumuk 
háza ellenőrei erélyes akciót A kormány besorozza a fiatal van a négerek iránt, ezért há-
kezdtek a sertéshús árusítás meg­
akadályozása érdekében.

— Hatalmas garázst épít a

borítja fel őket, ha fehér 
néger férfival látnak. Attól

nőt
- .......... ......... .............. . fél-

--------- cpu a Mose Kol, turisztikaügyi nek, hogy a fehér nőt ezután
Fiat világcég Bné Brákban, 27 , miniszter javaslatot dolgozott ki fehér férfi már nem tudja kie- 

f - dunám területen. Hétmillió font1 aiTa vonatk°zólag, hogy szüntes- légiteni. összehasonlításokat fog
ormán teljesen megbénítottak a befektetéssel épül az új garázs. ! sék.be a színdarabok cenzúráját. tenni. Ez a félelem nagymérték­
ei viszályok. j — Letartóztatták Bét Lechem- A iavaslat rövidesen miniszter- ben meghatározza a fehérek ma-

Mindkét főrabbit a világi és a ! ben a „Sziách” nevű szélsőséges tanacs e,é kerül, ahol bizonyára gyártását a négerek iránt, 
vallásos közönség nagyrészének baloldali mozgalom négv tagját éles vita ,esz a kérdés körül *

akik engedély nélkül tüntettek’! mert dr- Jo$zéf Burg belügy- n-~ valóban igaz, hogy a 
A tüntetés éle egyébként a Zsi-1 miniszter ~ aki legfelsőbb fokon bJf ”®xuá,,s «empont-
dó önvédelmi Liga és a Fekete 1 feie,ős a cenzúráért - ellenzi ' ^ 8, fchéreknef
Szeptember ellen irányult M<^ Kol javaslatát. ~ ^opologusok és anató-
ymus professzorok biztosítottak,

jókívánságai kísérik majd azon 
erőfeszítésükben, hogy az egész 
zsidóság számára példamutató 
erkölcsi magaslatra emeljék a 
felújult Izrael főrabbinátusát.
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WIZO • KIRJÁT-JÁM
Szerdán, október 18-án, 

délután 6-kor
MONOSTORT »01

előadása: „Beszámoló külföl­
di utamról". Tagokat és ér. 

deklődőket szívesen látunk.

2 UJ KELET 1972. X. 16

n LOTTO 42/72 SORSOLÁSÁN

ELSŐ DÍJ MINIMUM 140.000* FOOT 
ÉS FELGYŰLIK 250.000 FONTIG
MA van a Lottó űrlapok átadásának utolsó határideje
* Fellebbezhető J

.... ................................................. .......... .............................................. TmJf

— ----------------- -------- televízió javí­
tás, felszerelés és felújitás. anten­
nák. 822077
® KERESÜNK: 1. takarítót/nőt a 
reggeli és a délutáni órákra, állan­
dó munkára, jó fizetéssel. 2. Mun-
s£k SSSSSTd,í :0015:
Aviv. Náchlát Jicehák u. 68. Ükis7 ÄÄ I «

csendes utca, 40 lépcső. Dolberg,
HámáágáJ 4L, d. u. ■ CjTTT Cyr J? V/*1 />
A BNÉ-BRÁKBAN alkalmilag eladó /fétisre
2V2 szoba, kitűnő állapotban, Ganz —‘
”ech. Mincz 20, este.
^ KERESÜNK: 1.) overloch mun­
kásokat,/nőket, 2.) blindstich mun­
kásokat/nőket. 3.) Singer varró- i 

a AFFifáv „Tte'Z ... is:ép munkásokat./nőket. Gabv Mo-
t Ä ellÄeTÄ! del- T- A ' Lpvanda ”•
• "kalkulációban jártas ,iszt-

viselőt keresünk. Nyugdíjas is lehet, i ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK 
Heber nyelvű ajánlatok gyakorlat I TEL-AVIVBAN
POBÍV823t4fT»iéLf-eltÜntetésével- GrinberS- Hámelech George 46,

cm«. ’tel: 226208. Nordau Ben-Jehuda.®vrGŐ™?SODA Ramat-Elijáhun,' 183. tel: 242673. Cáfon. Jehuda 
(Ezra Ubicaron) keres I.) társat Hámákkábi 33. tel: 449995 Tel 
autóval ruha összegyűjtésére és Baruch”, rech Kehilat Szófia 31 
szétosztására _ helyben, 2.) Sofőr-, Haifán 1 d1'
munkára. 958081. I Balfour_ Mászadá l. tel: 662289.

Aviv. Náchlát Jicehák u. 68.
• ÉPÍTÉS, csempézés, balatnizas, 
átalakítások, hozzáépítés, erősíté­
sek, olcsón, gyorsan, felelősséggel. 
285519.
• HÖLGYEK! Divatos, szintétikus
parókák 85__ ; különleges férfi-
parókák 150— Jöjjön el, próbálja 
fel kötelezettség nélkül. Szalon Jo- 
nel. Tel-Aviv Allenhy 93

16/10 • 18 10 
ÖlELLŐ

17/10 • 22/10 
HÁROM A KISLÁNY

RÖVIDLEJÁR A TU 
KÖLCSÖN- 

KÖTVÉNYEK
E héten szerdán a következő sorozatok kerül­

nek kibocsájtásra:

III

Is
I

Hab lm A
Tel Aviv, október 16. hétfő

AZ IDŐK VÉGÉN
A kisteremben

PIKNIK
Haifa

KIHÁZASITÁS

Vásrálási ár Évi hozam

Sorozat
a közönség. a teljes jőve-
nek 1000 delmi adó le-
fontonként vonása után

18 hónapra 936.45 9,125%
12 hónapra 958.72 9,000%
6 hónapra 979.64 8,/ 50%
3 hónapra 990.21 8,500%

23/10
OTELLO

Megvásárolható — minden bankintézetnél és 
az értéktőzsde tagjainál.

A keddig benyújtott megrendelések előjogot 
élveznek a heti kibocsájtásnál.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4.30 — 7.30 — 9.30 

ALLLN tsi. a Keresztapa 
BEN JEHUDA: Átülte les 
cinerama: Shalt a uevem 
ESZTEK: Xovabbra is Trinity a 

uevem
Ca*on Soha ilyen neves 
Gat. Mary skot királynő 
GURDUN Einci Contim kertje 
OPH1R: Botrány az autóbuszon. 
ORLi; Égj elvált asszony története 
HOD: A nagvohb rész 
CHEN: Chato földje 
MAXIM. Visszafele számlálás 
MUURAHi kg> marék dinárait 
PEÉR: Cowboyok 
Haris: Árnyék tiadsereg 
TCHÉLET: a nohocok 
SÜßROT: Átkozott vasárnap 
STUDIO: A kórház 
TEL-AVIV: A bangladesit! koncert
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A férj, aki 24 évvel ezelőtt elhagyta családját. PINCHÁSZ SZÁPIR PÉNZÜGYMINISZTER:

»AZ ASSZONY NEM A FELESÉGEM!« KÉ1 ÉV ALATT 25 EZER LAKÁST
ÉPÍTÜNK fiatal pároknak

A férj azt állítja, hogy a tartásdíjat követelő feleséggel nem kötött szabályszerű házasságot, 
amit az is bizonyít, hogy az asszony kezében nincs ktuba

A közelmúltban megírtuk, hogy adta a férj. hogy 17 éves korá-1 
Hose Eckhaus ellen 24 esztendő ban valósággal „beleesett” ebbe a 
elmaradt tartásdijának megfizeté- házasságba.
se címén indított eljárást felesége, 
akitől annak idején búcsú nélkül 
távozott, magárahagyva őt két 
leányával. A férj álnéven érkezett 
vissza az országba és egyik lá­
nya felismerte. így pattant ki az 
ügy.

Eckhaus most azzal próbálja 
elhárítani a tartásdij-fizetési kő- kor megesküdött vele.

Nem is kérdeztek, hogy cl akar 
ja-e venni a nála 10 évvel idő­
sebb. tehát akkor 27 esztendős 
leányt, hanem annak családja 
felállította az esküvői sátrat, és 
megkérdezése nélkül folyt le a 
szertartás.
A ,'-nyt aznap ismerte meg, ami

Nekem járna a Jeruzsálem! ház legyek, egy izetlen tréfáról van 
eladási árának a fele! , szó. Az történt, hogy egy Izrael -

— mondja indulatosan. i ben élő 45 éves. nőtlen barátom
a megkérdezésem nélkül tette köz

telezettségét. hogy tagadja az asz- 
szonnyal kötött házassága szabá­
lyos voltát. Ezt a bírósághoz be­
nyújtott védőiratában fejtette ki. 
amely válasz az asszony tartásdij 
iránti követelésére.

Havi ezer font tartásdijat köve­
tel az asszony, valamint Eck­
haus vagyonának felét.

Legjobb tudomása szerint férje 
időközben milliomos lett.

-\ férjnek, aki az ország elha­
gyása után nevét is megváltoz­
tatta és jelenleg Duzinszkinck 
hívják, virágzó közveitőirodája 
ran Haifán, ahol uj feleségével 
es három gyermekével él. Francia 
országból alijjázott a család.

A védőirat benyújtása után ta­
lálkozott a férj az első házassá-! 
gából származó férjezett lányai- I 
vak akikkel a kiegyezés lehetősé-! 
gélről tárgyalt. A két lány az any-

Az egyik déli lap munkatársa 
interjút készített Mose Eckhaus- 
zal és megkérdezte tőle, igaz-e. 
hogy Izraelbe érkezése után há­
zassági hirdetést tett közzé és a 
tel-avivi Dvora hotelben találko­
zott is néhány jelentkezővel.

— Egy szó nem igaz az egész­
ből, illetve, hogy egész pontos

zé a hirdetést, de saját magára 
g( ndolt. A hirdetés megjelenése 
után arra kért. hogy bonyolítsam 
le helyette az első találkozókat. . .

A bíróság rövidesen megállapít­
ja .hogy érvényesnek mondható-e 
Eckhaus és 24 évvel ezelőtt elha­
gyót feleségének házassága.

A Munkapárt központi vezető­
ségének lakásépítési albizottsága 
ülést tartott és megvitatta az 
építkezéspoiitika időszerű kérdé­
seit. Jelen volt az ülésen Pin- 
chász Szápir pénzügyminiszter is, 
aki felszólalt és a többi között 
elmondotta, hogy a már jóvá­
hagyott tervek értelmében, két 
esztendő alatt 25 ezer lapást épít 
a kormányzat fiatal párok szá­
mára.

Kiskereskedők sztrájkja Belgiumban
— Nem vagyok felelős ezért a 

házasságért, mert még gyerek vol­
tam. — mondja.

A legfőbb érve a következő:
— Ha a feleségem azt állítja, 

hogy valódi a mi házasságunk,
mutassa be a ktubát. Hol a há- J
zasságlevél? Hire-hamva sincs! Napóleon a boltosok nemzeté-1 kereskedők érdekeit kellene meg- a szupermarketek és nagyáruhá-
Egyébként azt állítja Eckhaus, nek nevezte Angliát bár ezt a ..ki- védenie. De ezen a téren — leg- zak ablakait. A benzinállomások

hogy amikor 24 évvel ezelőtt el- tüntetést” inkább Belgiumnak kel- alább is az utóbbi időben — a beszüntették a szolgálatot: az ut-
hagyta az országot, jeruzsálcmi lett volna adnia. Az ország min- minisztérium, úgy látszik, nem áll cákon és az országutakon tulajdo-
házát itthagyta családjának. Ak- den 49 lakosára egy üzlet esik — feladata magaslatán. A kiskeres- nosaik otthagyták megrekedt ke­
kor nem is volt más vagyona, irja a Time — ami a legmagasabb kedők régóta és zajosan panasz- ; csijaikat. A vendéglők, mozik, az

az asz- arányszám Európában; kor-Valószinii. azóta eladta 
szony a lakást. ! mány még egy középosztályügyi

— Nem neki jár tőlem pénz, minisztériummal is rendelkezik, 
hanem fordított a helyzet. amelynek, feltevés szerint, a kis-

STRASSER IGNÁCNÉ SL0SIMJÁRA
ru hir Strasser Ignáené elhunytá- 

iuk érdekeit képviselte és állító- ról. Szeretettel és tisztelettel em- 
lag előnyös ajánlatot tettek Eck- lékszem még erről a kiváló zsidó 
hatisnak a kiegyezésre, aki azon- asszonyról, aki annyi mcgpróbál- 
ban elutasította azt. tatáson ment keresztül életében,

— Elhatároztam, hogy egyszer de aki azok közé tartozott, akik­
és mindenkorra lezárom ezt az né! az élet küzdelmei magánügy­
ügyet és I nek számítottak, ami nem tarto-

chhez bírósági eljárásra, nem zott másra.
peren kiviili kiegyezésre van Kilenc gyermeket nevelt fel, 
szükség. 1 akik a budapesti ortodox iskolá-

Meg akarom akadályozni, hogy ban. nem csak szorgalmukkal és 
a család tönkretegye az életemet tudásukkal, hanem tisztaságukkal 
— mondotta. és ápoltságukkal is példakép vol-

A védőiratban egyébként elő- tak. E temérdek munkája mellett,

Bné Brákból érkezett a szomo- nem volt olyan nőegvleti. vagy
más jótékony célú rendezvény, 
amelyen Strasserné ne jelent vol­
na meg.

1942-ben a hires pozsonyi Szo- 
fer családból származó, daliás

kodnak az egyre emelkedő adók ! ujságkioszkok mind bezártak. Ro­
es a nagyáruházak kíméletlen konszenvük jeléül még a magán- 
konkurrenciája ellen. A mtilt hé- orvosok is bezárták praxisaikat, 
ten a kiskereskedők akcióba lép- * A bárak becsuktak és a prostitu- 
tek és kétnapos sztrájkjukkal szin- áltak eltűntek az utcákról, 
te teljesen megbénították az or- : Kevés kilátás van arra. hogv a
szag életét. kormány visszavonja a gyűlölt 

többletérték adót, vagy teljesitse a 
sztrájkolok másik kívánságát, ne-

Arról is beszélt a miniszter, 
hogy 1970-ben még 75 ezer iz­
raeli család élt lehetetlen lakás- 
körülmények között és problémá­
juk megoldása folyamatosan tör­
ténik. Közülük 1974-ig 38 ezer 
család kap megfelelő lakájt, 1975 
ig pedig további tízezer család 
költözik át új sikunokba.

A miniszter ezután arról be­
szélt, hogy jelenleg 50 ezer üres 
lakás van az ország területén, 
ugyanakkor azonban súlyos la­
káshiány is mutatkozik.

— Mindent meg kel! tennünk 
annak érdekében, hogy az 50 
ezer üres lakásból minél többet 
juttathassunk az arra rászorulók- j 
nak — mondotta a miniszter.

Felszólalt a tanácskozáson Je- 
hosua Rabinovics tel-avivi pol­
gármester is és közölte, hogy 
megvan az anyagi alap 300 lakás 
építésére tel-avivi fiatal házas­
párok számára.

A polgármester szerint Tel 
Avivban egyébként háromezer 
család él olyan súlyos lakásvi. 
szonvok között, hogy a megol­
dás szinte alig tűr halasztást.

Oter Kneszet-képviselő, a Sí­
kún Ovdim vezérigazgatója, arról 
beszélt, hogy a szűkös anyagiak­
kal rendelkező fiatal párok szá­
mára szerény, kétszobás, lakáso­
kat építenek, amelyekért a be­
költözésig csak 10 ezer fontot 
kell majd befizetni.

Ofer képviselő rámutatott ar­
ra. hogy a Sikun Ovdim vállalat 
szívesen építene ilyen lakásokat 
bárhol, de a legtöbb helyi tanács 
nem nézi jó szemmel ezt az épí­
tési tervet, holott a fiatal párok 
szinte megoldhatatlannak látszó 
lakásproblémákkal küzdenek.

ELFOGTAK
EGY HALÁSZBÁRKÁT

A haditengerészet egyik hajó­
ja tegnap reggel halászbárkát fo­
gott el a Bardauil környéki til 
lőtt halászati zónában. A bárkát 
bevontatták, az azon levő két 
halászt pedig kihallgatás céljából 
letartóztatták. Mint emlékezetes, 
néhány nappal ezelőtt elfogtak 
cs kiutasítottak ebből az öve- 

1 zetből több gázai halászbárkát

TÖBBLETÉRTÉK ADÓ
Ami a kiskereskedők forradal­

mát végülis kirobbantotta Belgi- I vezetesen a nagyáruházak további
untban, az a többletérték adó be-

I vezetése volt. A Nixon-kormány ! 
tisztviselői egy hasonló nemzeti 

. . ... , vásárlási adó bevezetését javasol-
____ ________ Jak az Egyesült Államokban.

amely a legtöbb európai ország­
ban már érvényben van. De a Bel 
giuntban múlt évben meghonosí­
tott adó a legbonyolultabb vala­
mennyi közölt: négy különböző 
tarifája van, fi százaléktól (az 
élelmiszerekre) 25 százalékig (a í

colták. ahonnan sohasem tért visz- 
sza.

Ajtaja mindig nyitva volt a szlo 
vak menekültek számára. Hogy 
hogyan és miként fértek el a kis 
Dohány utcai lakásban, azt senki 
sem tudta, de ezt nem is merték

terjeszkedésének betiltását.
A kiskereskedők szempontjából 

a sztrájk eredménye csak két moz 
galmas szabadnap emléke volt. 
amikoris bebizonyították, hogy ők 
is tudnak sztrájkolni De hosszú 
távban Belgium, mint más orszá­
gi k kiskereskedőinek, csak kevés iessze ki a municipális szolgálta-

A katonai kormányzóság rendelkezése:

A gázai városházának gondoskodnia kell 
a menekülttáborokról is

Jicchák Pundák dandártábor­
nok. a gázai sáv és Észak.Szináj 
katonai kormányzója utasította 
Gáza városvezetőségét, hogy ter-

az esélye, hogy versenyképesek 
maradjanak a nagyobb viszont- 
elárusitó cégekkel szemben.

tásokat a gázai városi területhez 
csatolt új részekre, közöttük az 
el-Sáti menekülttáborra is. Ezzel

Ki volt Wass Albert?

kérdezni, a tény az, hogy Strasser , , ....... ...... . . szeszes italokra). Különös el kese-néninél mindenki befogadásra ta­
lált.

A Hadassza kutatóinak felfedezése:

IDŐBEN FELISMERIK A MELLRÁKOT
A jeruzsálcmi Hadassza kórház Az elképzelés szerint

Elhibázottnak érzem Surányi 
Imre. az Uj Kelet európai lé­
tezőjének cikkét gróf Wass 
Albertról és szeretnek hozzá­
szólni.

Biztosra vehető, hogy a cikk­
író nem ismeri személyesen a 
tollforgató grófot és nem tudja, 
hogy valójában gyilkos volt.

A Szamosújvár mellett lévő 
Szent Gotthárd községben tör­
tént a gyilkosság. Amikor a ma. 
gvar csapatok 32 évvel ezelőtt

átalja magát Írónak nevezni —, 
ördögi ötletet valósított meg. A , 
két szerencsétlen zsidó lányt úgy : 
temettette el, hogy a sírban rá­
juk fektette a két román paraszt 
holttestét. így talált rájuk az ex­
humáló bizottság. I

A romániai bíróság gróf Wass j 
Albertet életfogytiglani fegyház- 
ra ítélte — a vádlott távol lété­
ben. i

Azt nem tudtam, hogy Wass ■ 
Albert életben van. sőt irodalmi .

redest vált ki az a tény, hogy az 
uj adó pontos és komplikált köny 

Két gyermekét fiatalon vesztet-! velésre kényszeríti a kiskereskedő- 
te el, de ez a rengeteg csapás sem két. amihez a legtöbbnek se ked-
tudta megtörni. Gyermekeiből el- ve, se ideje, sőt képzettsége sincs,
ismert talmudtudósokat és világi- (A kötelező könyvvezetés miatt
lag képzett kiváló embereket ne- most sztrájkkal fenyegetőznek az j zása a mellrák időben való felis 
veit. Még megérte, hogy néhány izraeli kiskereskedők is — a ford.) mérésévé. A módszer lényege a
évvel ezelőtt Amerikába látogat- De a legfájdalmasabb panasz, vizeletvizsgálat újszerű változata,
hasson, és Kaliforniában résztve- amelyet nem hangoztatnak ugyan. A Hádásszá kutatóit az vezette

a mód­
kutatói olyan felfedezést tettek, szer lehetővé teszi majd tömeg- 
amelynek alapján lehetővé válhat vizsgálatok megszervezését és a 
egy eredményes módszer kidolso- megvizsgált asszonyok szűrését —

a mellrák korai felismerése céljá­
ból.

bevonultak Észak-Erdch be, gróf közéletet
Wass Albert közvetlen utasításá­
ra egy Papucs nevű főhadnagy 
agyon!ővette Mihály Eszter és 
Mihály Róza Csicsógyörgyfalvi 
zsidó lányokat. Ők voltak a 
Horthy-rezsim első áldozatai 
Szamos megyében. Később a lel­
ketlen gyilkos gróf agyonlövette 
még Moldovan Iosif és Cotiu

él. Kötelességünk

hessen unokája bármicváján.
Az élet megpróbáltatásainak el-; 

lent tudott állni, de a súlyos kór- - 
ral, ami megtámadta, nem volt1 
képes megküzdeni. Mindig vá-, 
gyott a Szentföldre, ezért pakkol- i 
ta fel a világégés lilán azonnal né­
pes családját és alijjázott. Egy fá­
radságos. agyonhajszolt élet után 
most végre kipihenheti fáradal­
mait abban a földben, amely után 
annyira vágyott. ,

Mi. az ittmaradt rokonok bíz- ! 
tosak vagyunk benne, hogy oda- i 
fenn az örök Élet Birodalmában

az. hogy Belgiumban, mint né- az eljárást képező felismeréshez, 
hány más európai országban, az hogy megfigyelték: a Jemenből 
adóeltitkolás nemzeti sport, és a származó középkorú asszonyok 
többletérték adó alól nehéz, sőt körében az átlagosnál jóval ala- 
csaknem lehetetlen kibújni. ! csonyabb a mellrák aránya.

A múlt hétfőn és kedden több; J. Grosz professzor vezetésé-
mint 700.000 viszontclárusitó. 
kisiparos és szimpatizáns lépett 
tiltakozó sztrájkba: a kiskereske­
dők eloltották a villanyt és lehúz­
ták a rollót. A legtöbben otthon 
maradtak, de sokan felvonultak

vei a kutatók utánajártak a dolog­
nak és alaposan megvizsgálták, mi 
lehet a jelenség oka. A vizsgálat 
eredményeként felismerték, hogy 
kapcsolat mutatható ki a vizelet­
ben lévő egyik hormonféleség

ugyanis időben felismerik a 
mellrákot, számos lehetőség mu­
tatkozik a gyógyításra, illetve a 
betegség elterjedésének megelőzé­
sére.

A jeruzsálcmi egyetem ..Sco­
pus” ciniü angolnyelvü lapiában 
részletesen ismertetik az uj és tu­
dományos szempontból szenzációt 
jelentő módszert.

kapcsolatban a katonai kormány­
zóság szóvivője közölte, hogy az 
utóbbi időben különböző mene­
külttáborokat csatoltak egyes vá­
rosok, illetve községek területé­
hez, amelyek minden alkalom­
mal készségesen hajlandók vol­
tak arra. hogy kiterjesszék szol­
gáltatásaikat a menekülttáborok­
ra. Résed el-Saua gázai polgár, 
mester azonban nem hajlandó 
erre, azzal az indokolással, hogy 
a menekülttáborok külön prob­
lémát képeznek, amelyet külön 
es nem az állandó jellegű váro­
sok. illetve községek keretében 
kell megoldani.

I A szóvivő hangsúlyozta, hogy 
az új rendelet semmiképpen sem 
jelenti a menekülteket támogató 
UNO-ügvnökség hatáskörének 
megcsorbítását vagy jogi státu­
szának megváltoztatását.

A gázai polgármestert az a 
tény sem győzte meg. hogy már 
1966-ban az egyiptomi katonai 
kormányzó csatolta a menekük-

I tábort Gáza város területéhez.

nyilvánosságra hozni mindazt, 
amit róla tudunk és legalább azt 
érjük el. hogy a gyilkos gróf továbbra is gondoskodni fog gyer­

mekeiről. unokáiról és mindnyá­
junkról. akik szerették.

Askenázi Ervin

i
ne merjen mások szeme elé ke 
rüini.

Surányi Imrétől, az Uj Kelet 
európai levelezőjétől pedig azt 
kérjük, hogy segítsen nekünk a 
gyilkos leleplezésében és a tár­

lón román napszámosokat, mert i sadalomból való végleges kiközö 
néhány szem szilvát loptak gyű-1 sitésében.
mölcsöskertjéből. i Michael Bár On (Deutsch)

Wass Albert gróf — aki nem Rámát Gán. Alumim 15

Meg cgvszcr — a Barcs Sándor-ügyről

Kötlek hajlandó 
újra jelöltetni magát
Teddy Kollek jeruzsálemi pol­

gármester kijelentette, hogy haj­
landó újra jelöltetni magát pol­
gármesterként, amennyiben meg

Kármcl Jocbánán néhány j utóbbi minőségében az izraeli i honosítják a polgái mesterek köz-
megjegyzést fűzött a Barcs San j sport-tényezők mindig számíthat 
dórról írott cikkemhez. Azt sze- . tak. ezután is számíthatnak tá- 
1 etnem ismételten hangsúlyozni, ! mogatására. 
hogy Barcs Sándor zsidó ügyek­
ben már a múlt rendszerben is 
és mind a mai napig kifogásta­
lanul viselkedett.

Ezt azért kell vele kapcsolat­
ban kidomboritani, mert Barcs 
Sándor egyik jellemzője, hogy 
'portpolitikus is, #bben a vonat­
kozásban európai tekintély, a 
nemzetközi labdarugó szövetség 
eS>ik vezető személyisége — és

Ezt a Barcs Sándorral való 
több évtizedes ismeretség alap­
ján merem állítani.

Mose Hárél, Beér-Séva

A rovatvezető megjegyzése:
Szerkesztőségünk ezzel le­

zártnak tekinti a Barcs Sán- 
dor.ügy vitáját.

Hausner képviselő úr címére

i'-ert

Az ellenségeink Izráel létére 
‘Őrnek, a most következő évek­
ben kell biztosítanunk Izrael 
letét. Igazán nem értem, hogy 
Hausner képviselő úrnak nincs 
fontosabb dolga napjainkban, 
mint a polgári házasság szorgal­
mazása?

Függetlenül attól, hogy a ja­
vaslata teljesen felesleges és ir. 
■eális, mert soha nem lesz be- 
'Ő!e törvény — még közvetlenül 
!S káros, mert annak benyújtá­
sa felrobbanthatja a jelenlegi 
koalíciót cs talán már napokon

belül megkezdődik a választási 
harc.

Hiába mondják egyesek, hogy 
ez a harc csak erősítője lesz az 
izraeli demokráciának, az én 
véleményem, hogy erőket von el 
abból a küzdelemből, amelynek 
célja az ország létének tartós 
biztosítása.

Jobban tenné Hausner képvi­
selő úr, ha mégegyszer átgon­
dolná a problémát és elállna a 
törvényjavaslat benyújtásától.

Leichtener Dávid, 
Dimona, POB. 469

vétlen megválasztására vonatko­
zó tervezetet és módosítják a vá­
rosházák vezetésére vonatkozó 
jogszabályokat. Egy másik fel­
tétel. amit Kollek felemlített: 
bocsássanak megfelelő költség- 
vetést a város rendelkezésére fej­
lesztési célokra.

az utcákon és kövekkel, paradi- mennyisége és alakzata, illetve a
csommal és záptojással verték be mellrákra való hajlam között.

Vízre bocsátották a vitás: legnagyobb halóját
Japánban építették meg a 477 ezer tonnás „Globtik Tokio” 
kőolajszállító hajót — Magassága 22 emeletes épületnek 

felel meg — Közelkeleti olajat fog szállítani
Kure (Reuter. UÖ1). — A ja- hető lehetne. A világ legnagyobb HÁMISMÁR

pan Kure kikötővárosában vizre hajóját elekromos aggyal irányi- é]esefi birá]ja a Kupát Choiim orvoskarát, amelynek kétnapos til-
bocsatották a világ legnagyobb tott tervező munka keretében 190 ,akozó sztrá)kját helyteleníti, sőt elitéli.

""" A vezércikk szerint nem indokolt az orvosok követelése, amely

A héber lapok vezércikkei ezúttal elsősorban belpolitikai prob­
lémákat boncolgatnak. Az

mwtin-

hajóját, a 477 ezer tonnás Globtik nap alatt építették és azt jövő év 
Tokio nevű kőolajszál ütő tartály- 1 februárjában már üzembe állítják.
hajót, amelynek megépítése mint­
egy 50 millió dollárt emésztett fel 
a munkálatok rekordidőnek szá­
mítható hat hónapja alatt.

A hajó magassága egy 22 eme­
letes épület magasságának felel 
meg és területe olyan nagy, hogy j 
azon négy futballpályát lehetne

A Globtik Tokio 130 millió gal­
lon nyersolajat tud felvenni, tehát 
ilyen óriási mennyiségű olajat fog 
szállítani minden egyes útja alkal­
mával a Közel-Keletről, ahol szol 
gálatba állítják.

Jellemző « minden eddigit fe­
lülmúló automatizálására, hogy

egymás mellett elhelyezni. A szak ezt a kisebb méretű úszó város­
értők kiszámították, hogy a 379 nak tekinthető hajót a japánok 
méter hosszú tankerhajó fedélze-' úgy építették meg, hogy villamos 
tén — a teniszezők kedvéért. — agyak révén mindössze 38 em- 
akár 79 teniszpálya is elhelyez- bérré van szükség kezeléséhez.

szerint csak orvos állhat a Kupát Choiim élén. A legfontosabb kö­
vetelmény, — írja a lap — hogy megfelelő igazgatási képességgel 
rendelkezzen a Kupát Choiim elén álló ember.

Ezután így folytatja a vezet cikk:
— De ha igazuk is lenne a Kupát Cholim-orvosoknak. akkor 

sem tartanánk helyesnek a módszert, amellyel megpróbálják ér­
vényesíteni igazukat. A sztrájk ebben az esetben felesleges és nem 
jelent egyebet, mint a sztrájk intézményének lejáratását.

A koalíciós válság veszélyéről ír a
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naponta
Európa 
USA, Kanada 
Mexico 
Dél-Amerika 
Ausztrália 
Hajó posta

1 hónap I.L. 27.— 
1 hónap I.L. 34.— 
1 hónap I.L. 4L— 
1 hónap I.L. 51.— 
1 hónap I.L. 56.— 
1 hónap I.L. 18.—

SZEPT. 1-TÖL 
péntek és ünnepnap

3
3
3
3
3

hónap
hónap
hónap
hónap
hónap

3 hónap

I.L. 28,50 
I.L. 37.50 
I.L. 45.- 
l.L. 56.- 
l.L. 61.50 
I.L. 21.-

U1KEIET

HACOFE
vezércikke, amely megállapítja, hogy ha a független liberálisok 
benyújtják az úgynevezett Hausner-javaslatot — amely lehetővé 
tenné a polgári házasságkötést olyanok számára, akik rabbi előtt 
nem kelhetnek egybe —, és a Mápám is támogatná ezt, akkor 
nincs mentség, a jelenlegi koalíció összeomlik.

Készen, kell állnunk erre az esetre, vagyis fel kell készülnünk 
az idő előtti választásokra — hangsúlyozza a vezércikk, maid ki­
fejti. hogy ebben az esetben éles harcra kerül sor a hagyományhü 
és a nem-vallásos tábor között.

— Fel keil ráznunk e harc eredményes megvívása érdekében 
az egész világ hagyományhű zsidóságát! — hangsúlyozza a Hácofe.

A főrabbi-választásról írott vezércikkében arra figyelmeztet a

nsn
HÁÁREC

hogy többé nem szabad előfordulnia a legutóbbihoz hasonló sok­
éves huza-vonának, és a választást pontosan négy évenként meg 
kell ismételni.

Elsőrendű kötelessége az illetékeseknek — hangsúlyozza a 
Háárec, hogy közvetlenül a főrabbi-választás után olyan törvény­
módosítást eszközöljenek, amely biztosítja a választások négy 
évenként való megtartását.
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Paula Prentiss és Dick Benjamin a »Nő és férfi« főszereplői
Kenneth Moor, a Forsyte Saga ,,Julion”-ja

ÉS
Csak kevesen tudják, hogy a ; 

nemrégiben elkezdődött uj vi- ^ 
dám tévé-sorozat, „A nő és fér- ! 
fi” főszereplői, Paula Prentiss és 
Richard Benjamin, nemcsak a 
képernyőn, de a valóságban is 
élettársak.

Richard („Dick“) Benjamin. 
New Yorkban született, zsidó j 
szülők gyermekeként, mig Paula í 
Prentiss olasz származású, kato-1 
likus eredetű. Az egyetemen is­
merkedtek meg és Dick vissza­
emlékszik, hogy barátai határozol 
tan rábeszélték, hogy ismerked­
jen meg a hosszúlábú lánnyal. 
„Azonnal beleszerettem“ — 
mondja Dick.

Paula férjével együtt fejezte be 
a sziniakadémiát és mindketten 
a legjobb minősítést kapták. A 
fiatal színésznő rövidesen karri­
ert csinált és egyik szerepet a 
másik után kapta, de férjének 
ez nem ment olyan könnyen, 
ezért először eladóként, majd ké­
sőbb egy . amerikai légiforgalmi 
vállalat tisztviselőjeként helyez­
kedett el.

Nehéz idő volt ez Dick életé- j 
ben és Paula sikerei csak fokoz- '

iák keserűségét. A változás ak­
kor következett be, amikor Dick , .... , ................ ,. , , .. , Az izraeli televízió nézőit uj-megkapta első komoly szerepet , , .. . „ c „ ,,. ..., ,: „ • ra ekoti a „Forsyte Saga 24a „Mezítláb a parkban című j „ = ., ,, r- „ , i sorozatbo allo filmvaltozata, a-darabban. Ez azonban meg , . ,. . , ■ ,, . rv 1 me yet immár másodszor vetite-csak színház volt es Dick a , , , .. . , ,„ ... .... „ í nek a képernyőn es amelynekmozi után vágyott. Vegulis meg- v 3egyik főszereplője a népszerű

angol színész, Kenneth Moor.
Moor 1914 szeptember 20-án 

született Backinghampshire-ban 
és már 23 éves korában meg­
kapta első szerepét. Ezután kar­
rierje felfelé iveit és egyik film­
szerepet a másik után kapta és 
Anglia tiz legjobb színésze kö­
zé sorolták.

A „Forsyte Saga“-ban Jul ion 
Forsyte szerepét játssza, egy ér­
zékeny, de egyben zsarnokter­
mészetű férfit személyesít meg. 

Érdekes, hogy Moor a Forsy-

Mi újság a
A Rádióhatóság igazgatótanácsa 
elhatározta, hogy ezentúl meg­
szünteti a „Rádió és televízió fe­
lelőse” elnevezést és Jehosua Táti­
mon, a televízió igazgatója és 
Mose Chováv a rádió igazgató­
ja címet kapta.

Sue-Ann Langdont. aki az 
„Arnie“ sorozatban Amié felesé­
gét alakítja, élete legnagyobb 
meglepetése érte. amikor egy ne­
ki küldött levél borítékját felbon­
totta. Nem, nem robbanóanyag 
volt a levélben, hanem saját 
fényképe. Éva-kosztűmben. ahogy 
az a „Playboy“ cimíí hetilapban 
megjelent. Az ismeretlen imádó, 
aki a fényképet küldte, a szí­
nésznő aláírását kérte a képre. 
„Nem volt más választásom, 
mint eleget tenni kívánságának“ 
— vallotta be Sue-Ann.

kapta az ..Isten vele. Colom- ! 
bus“ főszerepét és ezután egyik 
siker a másikat követte. A ..Mil- 
caud 22“, majd a „Portney“ 
főszerepei.

Paula, aki hosszabb ideig i- 
degösszeroppanas miatt nem sze­
repelhetett, nemrégiben újra visz- 
szatért a Jupiter-lámpák elé és 
a szimpatikus színész-házaspár1 
most hosszú időre el van látva I 
szerepekkel. Két film között egy-j 
egy újabb epizódot készítenek j 
el ...A nő és a férfi“ tévé-soro- \ 
zatból, amely természetesen hu- ’ 
mora miatt, nagy sikernek ör­
vend Amerikában. Nálunk ez a 
fajta humor még újszerű. de 
remélhetőleg az izráeli néző is ■ 
rövidesen megszokja és megsze-1 
réti a kedd esténkénti adást és' 
a két főszereplő. Paula Prentiss j 
és Richard Benjamin könnyed, | 
kacagtató játékát. '

te sorozatnak köszönheti az utób­
bi időben kissé hanyatló karri­
erje felívelését. Egyre kevesebb 
szerepet ajánlottak fel neki, ma­
gánélete komoly válságba jutott: 
első felesége elhagyta és nem 
volt hajlandó elválni tőle. 1968- 
ban kezdték forgatni a Forsyte 
Sagat, amely világszerte hatal 
más sikert aratott, visszaadta 
Kenneth Moor önbizalmát és ek 
kor ismerkedett meg a 31 éve 
Angela Douglasstal, aki ma 
felesége.

Moor — úgy tűnik — újra 
révbe jutott, magánélete kiegyen 
súlyozott és megint az egyik 
legkeresettebb színészek egyike 
Angliában, 57 éves kora ellené 
re. Mindezt a „Forsyte Saga“- 
nak köszönheti.

tévé körül?
A távközlésügyi minisztérium 

rövidesen érdekes brosúrát bo 
csát ki a nagyközönség részére 
„Amit a televízióról tudni kell“ 
címmel. Az Útmutató statiszti 
kai adatokon és számokon ki 
vül közérdekű tanácsokat is tar 
talmaz azzal kapcsolatban, hogy 
miképp állítsuk be az antennát 
a megfelelő csatornára, hogyan 
kezeljük a televíziót és kerüljük 
el az esetleges technikai hibákat 
A brossurát a minisztérium két 
fiatal mérnöke állította össze nép­
szerű nyelvezettel és az is meg­
értheti, aki nem ért villamossá­
gi. vagy elektronikus dolgok­
hoz. *

A Rádióhatóság közvélemény­
kutatást végeztetett el, amelyből 
kitűnik, hogy a megkérdezettek 
több mint 55 százaléka helyesli 
egy uj televíziós csatorna meg­
nyitását, ahol hirdetéseket is su­
gároznának — külföldi mintára.

Érdemes megnézni a héten:
Ma 17.40-kor a Forsyte . játékfilmet láthatunk „Szegények

MDRÁGTAETO

Saga ötödik fejezete: „A vagyonos 
ember“, mig este a ..Rábeszélök“ 
sorozat újabb kalandja.

0 Holnap, kedden este, Jo- 
széf Chájim Brenner: „A határon 
túl“ című drámáját láthatjuk, a 
Habima művészeinek előadásá­
ban. Az adás műsorismétlés.

0 Szerdán este a „Vörös bor 
zöld serlegben“ a 18. század fest 
ményeit mutatja be Beethoven 
zenéjének aláfestésével.

Utána teljes hosszúságú olasz

szerelme“ címen. Marcello Mast- 
roi.annival a főszerepben.

0 Csütörökön a jisuv történe­
tének újabb fejezete: „Egyszer 
volt... a zenében“.

0 Péntek este Leen Reed 
Banx angol Írónő „Elhagyatott- 
ság“ cimű drámája kerül bemu­
tatásra. A darab egy' fejlesztési 
városkában élő óléról szól. aki 
nem képes beilleszkedni környe­
zetébe. A főszerepben: Slomo 
Bár-Sávit.

Az ugandai kivonulás

Kanada befogad 5000 ázsiai értelmiségit
A múlt hét egyik forró reg­

gelén, William Olivier kanadai 
követ, fehér Miercedes kocsijá­
ban személyesen vezette az autó­
karavánt, amely elindult Kam­
pala repülőtere felé. A Merce­
dest, amelyen a kanadai zászló 
lengett, három autóbusz követte, 
rajta az első ugandai ázsiaiak 
csoportjával — orvosok, ügyvé­
dek, mérnökök és családjaik — 
akik menedéket kaptak Kanadá­
ban.

Olivier személyes diplomáciai 
védelme szokatlan, de szükséges 
gesztus volt. A 30 kilométeres ut 
Kampalától az Entebbe-i repülő­
térig rémálomszerű kálváriává 
vált a távozó ázsiaiak számára, 
akiket az ugandai katonák út­
közben öt ,,chek-post“-nál tartóz­
tatnak fel, inzultáloak és tettle­
gesen báfí alti ráznák. Az emig­
ránsok bőröndjeit megdézsmál­
ják, értéktárgyaikat „elkoboz­
zák“. De a kanadai karaván sér 
tétlenül ért ki a repülőtérre.

A múlt heti kanadai repülő­
vonat a gondos tervezés minta­
példája volt. Az ottawai beván­
dorlási hatóságok 25 főnyi tiszt­
viselői és orvosi személyze­
tet küldtek ki Kampalába a be­
vándorlási procedura lebonyo­
lítására, miután a kormány jó­
váhagyta 5000 ázsiai menekült 
befogadását.

Amikor Jdi Amin, Uganda 
diktátora 20 százalék „jutalékot“ 
követelt az East African Airways 
légitársaság javára mindenegyes 
utas repülőjegye után, a kana­
daiak elhatározták, hogy ingyen 
szállítják a menekülteket. „In­
kább magunk fizetjük az összes 
költségeket, svmhogy váltsák J4jat

4 UJ KEU.T 1972.X, 16

fizessünk Aminnak“ —. mondot­
ta egy felháborodott diplomata.

Ezzel szemben, a 4000 ázsiai, 
akik a múlt hét végéig Britan­
niába érkeztek. uzsora-árakat 
(fejenként 286 dollárt) fizettek 
a BOAC-nak, a British Caledo­
nian és East African légitársa­
ságoknak a charter-jegyekért.— 
(Szabályos légijáratokon a jegy 
ára felébe sem kerül.) A mene­
kültek vegyes fogadtatásban ré­
szesülnek Britanniában.

A brit alattvalók tömeges ki­
űzése Ugandából felháborítot­
ta az angol közvéleményt és az 
újonnan érkezetteket általában 
rokonszenvesen fogadják. De

egyes „fajvédő“ csoportok, élü­
kön Powel képviselővel, erősen 
agitálnak az uj, színes hullám 
ellen. Egyes városok közölték, 
hogy nem hajlandók befogadni 
őket, és a helyi nyomások ha­
tása alatt, a bevándorló hatósá­
gok figyelmeztetik az újonnan ér 
kezőket, hogy ezeket a városo­
kat lehetőleg kerüljék el. Leices­
ter hirdetéseket tett közzé a kam 
palai lapokban és a rossz lakás­
viszonyokra hivatkozva, eltaná­
csolja az ázsiaiakat a városból. 
Az ázsiaiak többségét régi kato­
nai barakkokban helyezik el, 
amelyek most fokozatosan me­
nekült-táborokká alakulnak át.

Úgy látszik, hogy a brit be­
vándorlási hatóságok célja az 
időnyerés, abban a reményben, 
hogy Amin esetleg revízió alá 
veszi álláspontját (vágj' talán 
menesztik). A múlt héten Sir 
Alec Douglas-Home külügymi- 

1 niszter az Egyesült Nemzetek köz 
gyűlése elé vitte az ügyet, és 
felhívást intézett a többi nemzet­
hez, nyújtsanak segélykezet a 
menekültek letelepítésében. Mint­
egy 15.000 menekült előrelátha­
tólag Indiában kap menedéket, 
és 15 más állam hajlandónak 
mutatkozik kisebb csoportok be­
fogadására.

Az Egyesült Államok tartóz­
kodóan viselkedik és mindössze 
1000 kiutasított befogadását ter­
vezi, a szükséghelyzetre vonat­
kozó paragrafus alapján.

(Time)

(ELBESZÉLÉS) Irta: Johannes Urzidil
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Következő regényünk ismét világ­
sikert elért mű, amelynek zsidó 
vonatkozásai kivételes jelentősé­
gűek a mi számunkra. A modern 
olasz irodalom egyik legnagyobb 
értékét,

GIORGIO BASSANI

FlISiZI CONUNIÉK KERTJE
című regényét adjuk folytatások­
ban. s meggyőződésünk, hogy a 
történet találkozni fog az Uj Kelet 
valamennyi olvasójának érdeklő­
désével. 4 5--- ---------------- ------------------------------------------- J*

II.
A „meg” szót sértőnek találtam. Mi az, 

hogy „meg”? Jogos és fontos tennivalóim 
vannak. Hogy mer ez az alkalmazott így 
lekezelni engem, akinek már névjegyem 
is van, rajta „gimn. tan.”? Nem vagyok 
a frére cochonja. Ezt a becsmérlő kifeje­
zést az idegen szavak szótárából ismer­
tem. És különben is, mint másodikos, 
súlyt helyeztem arra, hogy magázzanak. 
Különösen egy portás. Mellesleg a név­
jegyet bérmaapám, Jóska unokabátyám 
nyomtatta nekem tavaly névnapomra.

— Minek neked névjegy, te mafla? — 
kérdezte akkor apám. — Miért nem kérsz 
inkább olyasvalamit, aminek értelme 
van, például alsónadrágot vagy zsebken­
dőket?

Én azonban ragaszkodtam a névjegy­
hez a „gimn. tan.”-nal. Most hát elővet­
tem egyet és így szóltam:

— Beszélhetnék Pernold úrral?
— Nem — válaszolta a portás, anél­

kül, hogy tudomást vett volna a névjegy­
ről —. éppen ővele nem beszélhetsz.

— De nekem beszélnem kell vele.
— Pernold úrral senki sem beszélhet.
— De nekem muszáj, mégpedig azon­

nal, nem érek rá.
A portás arca, amely az egyenruhasze- 

rűen díszített, sildes sapka alatt katoná­
san hatott, és emiatt többnyire támadó 
kifejezést öltött, most valami ázsiai vi­
gyorgásba rándult, amely szabaddá tette 
mohó farkasfogait.

— Tehát beszélned kell vele. És sza­
badna tudnom, miért?

— Levelet hoztam neki.
— Levelet? Add ide.
— Személyesen neki kell átadnom.
Erre mindannyian valami hátborzon­

gató hahotába törtek ki, a portást, a 
pincért, a háziszolgát, mindkét nőt, az 
egész hallt ez a különböző hangmagas­
ságokban variálódó. iszonyú gúnyröhej 
töltötte be .amelyből kisvártatva kivált 
a portás nevetéstől csukladozó hangja:

— Személyesen, hahaha, személyesen 
vele akar beszélni . . .

És a többiek is utána üvöltötték:
— Személyesen vele, haha, személye­

sen vele . . .
— Miért ne személyesen? — kérdeztem 

olyan dühösen, hogy' hirtelen abbamaradt 
a nevetés.

— Mindjárt megmondom, fiacskám — 
válaszolt most a portás —, egészen pon­
tosan megmagyarázom. Azért"nem adha­
tod át a levelet személyesen Pernold úr­
nak, mert Pernold úr ma éjjel fölakasz­
totta magát.

Hogyan? — Ezt a kéttagú szót sike­
rült legalább hat szótagosra dadognom.

Erre megint kitört a röhögés.
Hogyan, azt kérdezi, hogyan — kur­

jantott a portás. — Hogyan, azt nem tu­
dom megmondani. De hogy mivel, azt 
megmondhatom neked. A nadrágtartójá­
val akasztotta fel magát. És meghalt. A 
rendőrség már a szobájában van."

A „rendőrség” szótól olyan fürge let­
tem, mint egy antilop. Két ugrás elég 
volt, hogy kint teremjek az utcán, ahol 
nyomban belesodródtam a munkába síe­
lők reggeli forgatagába. Tisztában voltam 
vele, hogy a levéllel mindenekelőtt el kell 
jutnom apámhoz, a vasútigazgatóság ka­
szárnyaszerű épületébe, ahol apám hiva­
tala volt. Az út odáig nem volt nagyon 
hosszú. Futottam. Felakasztotta magát a 
nadrágtartójára. Különös dolog ez Per­
nold úr nadrágtartójával és általában — 
egész öltözékével. Rendszerint só-bors 
pöttyezésű, durvának látszó, spriccelt 
szövetből készült öltönyt viselt, hozzá 
salzburgi ezüstgombokkal díszített zöld 
posztómellényt, ami valami vadász-szerű­
séget kölcsönzött külsejének. Fokozta 
még ezt csukaszürke lódén felleghajtója, 
de legfőképpen zöld zsinóros, zergetollas, 
vidám alpesi kalapja.

— Szepi kalap — mondta Pernold —, 
Ischlből való, hiszen a császár is ott szo­
kott zergére vadászni.

Pernold úr ezzel homályosan sejteni 
engedte, hogy a zergetollhoz tartozó zer- 
gét ő maga, személyesen kapta puskavég­
re őfelsége vadászterületén; de mikor job 
ban szernügyre vettem, megállapítottam, 
hogy a bécsi Habig cég portékája. Mind­

azonáltal a zergetoll, akárhogy is vesz- 
szük, zergetoll. Szinte hihetetlen, hogy 
rohanásom közben mindez átvillant agya­
mon. Mindez és még ennél is több. Első­
sorban a sorsdöntő nadrágtartó Pernold 
úr a zöld mellényt mindig nyitva hordta, 
így láthattuk halványzöld csíkos pupiin 
ingét, fölötte a nadrágtartó keresztpánt­
ját, amelyre színes fonállal ez volt rá­
hímezve: „Adjonisten!”

— Időspórolás — magyarázta Pernold 
úr. — Rendszerint bőrnadrágot viselnek 
hozzá, a bőrnadrághoz térdharisnyát, a 
térdharisnyához gojzerercipőt. így vonja 
maga után egyik dolog a másikat. De 
én mindenhez ezt hordom, mert boldogult 
édesanyám hímezte, érettségire ajándé­
kozta nekem, ezekkel a szavakkal: „Ez 
majd jó tartós lesz, oszt ne feledd édes­
anyádat.”

Most pedig Pernold úr a szeretett 
nadrágtartóra akasztotta fel magát. Mi­
ért tette, érthetetlen volt számomra. Itt- 
ott ugyan hallottam már azelőtt is ön­
gyilkosokról, de hogy valaha is nekem 
akad dolgom egy' öngyilkossal, sose hit­
tem volna. Most pedig itt volt valaki, aki 
tegnap este nyolc órakor még kedélyesen 
libapecsenyét evett velünk. Tíz órakor 
elment és azt mondta: Ajánlom maga­
mat. Ezek voltak utolsó szavai.

Mi volt itt ajánlanivaló? Egyáltalán, 
mi történhetett este tíz óra és reggel 
nyolc között, hogy erre az elhatározásra 
jutott? Tegnap még énekelt nálunk, és 
apám kísérte zongorán. „Vad erdőn 
szarvast ejtek el” és igv tovább a befe­
jezésig. amely szerint: „És mégis én, sze­
gény fiú. voltam szerelmes is”. A „fiú” 
szónál elvigyorodott. Érthető okokból. 
Egyébként mit jelenhetett ez a „mégis”? 
Kinek vagy minek ellenére volt szerel­
mes is? És miért ,,i:”? Ezen el kellett 
töprengenem.

Azt persze tudtam, hogy az éneklés 
nem feltétlenül a jókedv jele. Esvszer 
például hallottam, amint a házmesterünk, 
Rzsepa úr vidáman ezt énekli: „A 
vrsovici búcsúba indultam egykor épp” 
és közvetlenül az utolsó sor után a neje 
fejéhez vágott egy tányér pacalt. Határo­
zottan emlékszem, hogy pacal volt, mert 
szemtanúja voltam a jelenetnek, éppen 
le kellett adnom valamit Rzsepáéknál.

Engem mindig arra használnak fel, 
hogy leadjak valamit. Mindig az utcákat, 
emeleteket járom más embereknek szóló 
cédulákkal, levelekkel és üzenetekkel. 
Ilyen az elet. És mindig, mikor le kell 
adni valamit, éppen olyankor történnek 
a legvadabb dolgok. Most is: esv vaskos 
levélboriték volt a kezemben, a boríték­
ban a Reichenberg—Goblonz—Tannwal- 
di Vasutak mérlegének mellékletei, apám 
Pernold úr távozása után més késő éjsza­
káig dolgozott rajtuk. Hiszen ezért kapta 
a remunerációt. Apám kötelességtudó 
volt, még libapecsenye után is. Ha "elha­
lasztotta volna a munkát, akkor nem 
küldhetett volna el engem Pernold úr­
hoz és én már régen az" iskolában ülnek 
a matematika dolgozatom előtt. Hoev ezt 
elmulasztottam, önmagában semmikép­
pen sem mondható kellemetlennek és rá­
adásul egy öngyilkosság miatt. Verhe­
tetlennek éreztem magam.

Ilyen ellentétes és kaleidoszkópszerü 
megfontolások közepette megérkeztem a 
vasutigazgatósághoz, amely " a Bolzano 
utca sarkán állt, lépcsőkön futottam fel, 
folylosókon kanyarodtam, végtelen sok, 
megszámozott tejüvegajtó előtt haladtam 
el, mig eljutottam a negyedik emeleten 
apám hivatali szobájába. Mindig csodál­
koztam azon, hogy ez az épület emberi 
ambíciók célpontja lehet. Az atvai tani- 
tásokból ismertem a rangsort, gyakornok, 
dijnok, fogalmazó, szám tiszt, főtiszt, ins­
pektor, följebb már nem is merészked­
tem.

Apám még csak főtiszt volt, viszont Sie 
zina úr, akit piszok fráternek vagy időn­
ként egyszerűen annak a csirkefogónak 
is hívtak, ennek ellenére vagy talán ép­
pen ezért inspektor volt és én minden ka­
rácsonykor sztaniolba meg zöld selyem­
papírba csomagolt, piros zsineggel átkö­
tött Chmel-féle füstölt sonkát vittem ne­
ki. Úgy látszik, egyenlőtlenül oszlanak 
meg at élet javai.

(Folytatjuk)
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i®Htftii*aea»i)ee»6.esaBEy same »sees® _________ » A negyvenen felüli anyák első gyermeke
A - „ Z~" nUfoi'o 'icc’jrimr r» 11 n c « «rtlrtii-I ft«!- i. —   1. _ n Z1 i ■ < » i iA new-yorki Cabrera asszony a vallás, a polgári pártok és a 

ma már elnéző mosollyal köszö- ] nő-mozgalmak keretében. Ked- 
ni meg, amikor az utcán gratu- vemre utazgattam külföldön, ren­
tal na k a 14 hónapos, ..bájos u- geteget. kirándultam, úgyhogy 
nokájához“. Cabrera asszony, a- most a csecsemőm már semmi­
ki ma 47 éves távol áll attól, ben se zavar, vagy akadályoz, 
hogy nagymama legyen, mert hiszen a legtöbb vágyam telje- 
a 14 hónapos csecsemő az el- Sült. Hozzá kell tennem, hogy
c" Aí .vi-A^rvi.-»!-/* 1- í f 1/iccÁ moftl-íic. rpnfT/'fpft rirrimöf Ui , 1 »
**• r f ^ *■ v *1 > uwoJ rv VZ »VIU WICJW V^» V 11V V <11 d L L. J~\ *+J

Ső gyermeke, akit kissé megkcs- rengeteg örömöt és boldogságot éven felüli anyáknál első szülés
vp <171111 F77fs1 a nénesiSf'PSZanO- 3ci A kisdánv“ mnnrlntto MÍM_ p<c/>tÁv. z«c£%^ca«-.Aí Uoin«^x,ó^ve szült. Ezzel a népesscgszapo- ad a kislány“ mondotta Mild- 

/ ritó tevékenységével Cabreráné red Rosen, 
í belépett azoknak az asszonyok-1 ,.Ugy vélem, most már sokkal 
j nak. a szűkkörű zárt klubjába, érettebb vagyok, sokkal felké- 
j akik 40 éven felüli korukban szültebb és alkalmas az anyai 
! szülték meg az első gyermekű- feladatra, mint 20, vagy 25 

két. ’ éves koromban“ — mondotta
I Ez a maroknyi asszony-csoport Surian asszony (40), a francia 
I aggasztja a nőgyógyászokat, mert nyelv egyetemi docense, aki az 
; felborítja a szülésről készített idén augusztusban szülte meg 
i konzervatív jellegű statisztikát első fiát. „Ha fiatalabb korban 
I és ismereteket. (Az átlagos a- ! szülöm meg fiamat, nem hiszem,
I mcrikai asszony 22 éves korá- hogy valaha is sikerült volna 

ban szüli meg első gyermekét.) megszereznem a doktorátust és
Tekintet nélkül arra. hogy a az egyetemi kinevezésemet“ __

párok a saját akaratukból ha- | teszi hozzá.

asszonyokat attól, hogy idősebb 
korban szüljenek. Az Egyesült 
Államokban 1960-ban megej­
tett kutatás kimutatta, hogy min 
den 1000 csecsemő közül, akit 
az anyja 40-44 éves korban 
szült, 23.1 meghalt a születést 
követő első négy hét alatt. A 45

lógatták az első gyermek érke­
zését. vagy pedig az asszony e- 
gészségi állapota nem engedte 
meg a szülést éveken át, nagy 
számban akadnak az idősebb a- 
nvák között főiskolai végzettségű

Mary Forth (40). volt színész­
nő. aki 11 évvel ezelőtt ment 
feleségül egy divatttervezőhöz: 
„Állandóan teli voltam tervek­
kel, uj feladatokkal, úgyhogy 
a szülés rengeteg problémát o-

\ Dior-haz mutatja be ezt a beige-szinii selyemruhát. A ruha ki. 
'agasa mély < -alakú és szoknya-része pliszírozott.

asszonyok. Mi több: sok közöttük kozott volna. Most azonban é- 
a doktorátussal, tanársegédi és rett korban, amikor már isme­
hasonló titulussal rendelkező rém magam, tudom, hogy mit 
dolgozó nő. akik az évek folya- akarok, mi a helyem a társa­
mén karriert csináltak, gazdasá- dalomban, nem láttam okát an- 
gi, szakmai és családi helyzetük nak. hogy a bébi továbbra is 
kielégítő és csak későn jutottak késlekedjen“ — mondotta, mi­
éi arra a pontra, amikor tér- közben 3 és fél hónapos csecse­
veiket megvalósítva a szülésre mőjét etette, 
gondolhatnak. i

Cabrera asszony 26 évi házas- 
Mildred Papanty Rosen (42), élet után esett teherbe. A hirt 

New York állam munkaügyi megdöbbenéssel vegyes örömköny 
kormányzója, 32 éves korában j nyekkel vette tudomásul: „Fél­
ment férjhez Hamilton Rosen j tern, hogy a késői szülés miatt 
ügyvédhez és csak 9 évi házas-! testi hibával születik a fiam“ —
ság után határozta el, hogy 
megszüli első gyermekét. Kislá­
nya a napokban lett egyéves.

„Az évek folyamán sikerült el­
végezni azt a sokrétű munkát, 
amelyet a szakmám megkövetelt

mondotta.
Ezeknek az anyáknak az ag­

godalma a deformált, vagy de­
fektiv csecsemő szülését illetően, 
nem volt teljesen alaptalan. A
statisztikusok ugyanis óvják az * utána, keresztül mentek.

esetén a csecsemő-halandóság 
31.3 ezrelék. Ezzel szemben, a 
20-25 éves anyáknál minden 
1000 szülés közül 16.6 a csecse­
mők halálozási arányszáma.

A statisztikai adatok sokkal ag­
gasztóbbak, ha az idősebb a- 
nyák gyermekeinek testi fogya­
tékosságáról van szó. így pél­
dául minden 2000 idősebb anya 
közül egy mongoloid gyereket 
szül, míg a 45 éven felüli a- 
nyáknál 50 szülés között egy 
mongoloid eset van.

Az idősebb asszonyoknál általá­
ban hosszabb és nehezebb lefo­
lyású a szülés, mint a fiatalok­
nál. Vannak orvosok, akik sze­
rint az idősebb korban történő 
szülés nem is annyira fizikai, 
mint inkább pszichológiai prob­
lémát jelent.

Ennek figyelembevételével 
mondotta az egyik new-yorki or­
vos. hogy nemcsak az anyák, 
hanem az apák is. akik közül 
többen jóval tu! vannak már az 
50-en. gyakran szégyellik magu­
kat társaságban és igyekeznek 
lehetőleg nem mutatkozni a 
nyilvánosság előtt csecsemőikkel. 
Ezzel szemben egy manhattani 
gyermekorvosnő megállapítot­
ta, hogy az idősebb asszonyok 
„nagyszerű anyák“.

Azok az idősebb anyák, akik­
nek sokévi várakozás után si­
került erős és egészséges gyere­
ket a világra hozni, leirhatat- 
lanul boldogok és jóformán nin­
csenek tekintettel azokra a ne­
hézségekre, amelyeken a terhes­
ség ideje alatt, a szüléskor és

Három estélyi ruha, a párizsi Brent-divatliáz modelljei. A kö­
zépső. fehér ruha felső részét gyöngyök és pay ette díszíti, a 
szoknyán hat nagy berakás van. A másik két estélyi ruha nehéz 

selyemből készült és nagy virágok díszítik.

ÉRDEKES ASSZONYOK:

RÁCHEL MISÁLI,
a jeruzsálemi hármas-ikrek mamája

A jeruzsálemi Sááré Cedek kór-> A hármas-ikrek abból a szem- 
ház szülészeti osztályán régen pontból jó helyre születtek, 
volt ilyen nagy szenzáció. A vé- hogy a mamájuk ért a gyere- 
konvdongáju mama tréfásan kekhez, hiszen okleveles óvónő, 
jegyzi meg: i

I — Szerettem az óvodai mun- 
— Mások talán még nálam kát, sok év erőfeszítését fektet-

is jobban örülnek a hármas-ik- tem bele — mondja. __ Kár,
reknek! Egyre csak a kezemet hogy nem folytathatom. Igaz 
szorongatják és mindenki azt viszont, hogy lesz nekem ott- 

s» ........ I hon egy egész kis óvodám__

_ ( Néhány héttel a szülés előtt
EWrm ; Rache! férje tartalékos katonai
|||||pjr^ - íHEl j sz°lgálaton volt, majd leszere-

'ÖmkL' 1 után elment a felesége or-
gjlr £ llllí ’ I vosához — ismert jeruszálemi
Sí ' nőorvos — és tőle hallotta elő­

ször, hogy ikrekre van kilátás.

— Nem is biztos, hogy két 
gyermeke lesz. Lehet, hogy há­
rom! — mondta a nőorvos.

A fiatal mama az egyik 
kisbabával

MI VAN A LECKÉKKEL?
Majdnem három hónapig tar-i "Azt figyeltem meg a fiamnál, 

tott az ezévi iskolai vakáció, | hogy legelőször azokat a tantár-

tzüstlámé koktél-ruha, lila bársony övvel. A ruha felső része 
tüllbül készült, a szoknva fodrokban végződik.

hozzávéve a szeptemberi ünnep­
sorozatot. Nem csoda hát, ha a 
mamák nagyrésze óriási, meg­
könnyebbült sóhajt hallatott, mi­
kor október elején végre elkez­
dődött az „igazi“ tanulás.

Jómagam is ezek közé a ma­
mák közé tartozom, bár ugyan­
akkor napi programomba beik­
tattam egy uj pontot: 11 éves 
fiam leckeírásának a figyelését. 
Évről-évre több és komolyabb a 
házifeladat, és a szülő, aki „nem 
ért“ az izraeli tananyaghoz, még 
az sem intézheti el a szokásos 
csendőri, kérdő-felkiáltással a 
dolgot: „Mi van a leckékkel?!“

A legtöbb gyerek már nincs 
nyugalmi állapotban, amikor 
hozzákezd a leckeíráshoz. Mögöt­
te a délelőtt, mikor 4-6 órát 
görnyedt a padban, esetleg vé- 
gig-izgult egy-két dolgozatírást. 
Az ablakon túl csábítva hiv az 
októberi, aranyozott kora-délu­
tán. A szekrény tetején pedig ott 
áll türelmetlenül a focilabda, a- 
mibe még mindig nem lehet be­
lerúgni . . .

............

különleges saláta-receptek almával
ALMA-ZELLER 

SALÁTA
ALMA—KELKÁPOSZTA 

SALÁTA
ríí n k, a salátát beleforgatjuk 
és csinosan tálra halmozzuk.

n rv d‘myt es ket SZt’P Három szép nagy almát meg- 
fiiért meghámozunk és hámozunk, metéltre felvágjuk és

_ Reszelünk. Az almát káposzta- citromlével bespricceljük. Gyen-
’ön kT’ a zellert a citrom részé- ! ge kelkáposzta leveleit finom
és 'toi'i' ' k;inál liszt metéltre vásiuk, gyengén besóz- ' pát és 4-5 szép nagy almát
fo s Táv'T?Ja •lT.Vereíet, gŐZ zuk" kis idöre két tá"yér közé ; megreszelünk, T dl finom olÍ
hült 'fél cnrZ,eie T V1' PreSe!JUk- Azután összekeverjük I jat 1 citrom levővel és 1-2 dl
ral, sóvL és mns , ’ -T 1 * u TcjfÖ1’ mustár’ kis ; tejföllel jól kikeverünk. össze- T~7‘.,

s mustarral ízesítjük, cukor e$ oors keverékét vewit- ! v,«vu;m, .. x. _ .,. dacizik

ALMA—SÁRGARÉPA 
SALÁTA

Fél kg megtisztított sárgaré-

gyakat „intézte el“, amiket sze­
ret. Például a számtant, a törté­
nelmet, a földrajzot. Utána már 
késő délután lett, „kikönyörögte“, 
hogy egy órára 1 emehessen a 
térre, úgyhogy a részére „halálo­
san unalmas“ tantárgyak, vagy­
is az irodalom, a nyelvtan és 

i az angol — estére maradtak. 
Mondanom sem kell, hogy ak­
kor már „rogyadozott a fáradt­
ságtól“ becses csemetém, arról 
nem is beszélve, hogy fél szem­
mel és titokban, körmölés közben, 
a tévé képernyőjére bámult.

Hamar rájöttem persze arra, 
hogy ez így nem mehet tovább. 
„Békés utón“ arra vettem rá 
kócos kamaszjelöltemet, hogy e- 
lőször az „undok“ tantárgyakkal 
kell foglalkozni, sőt. mi több. le­
het, hogy azok nem is olyan 
undokok ... Szokássá vált, hogy 
az angol leckét együtt csináljuk 
meg, és minél korábban.

Még egy „pszichológiai meg­
figyelést“ is tettem. Ha nem is 
segítek sokat, csak „sztám“ a 
gyerek mellett ülök, mikor ezt 
a leckét csinálja (és közben ne­
vetek egy-két viccen, ami aznap 
az osztályban elhangzott), még 
ennek is pozitív a hatása, már­
mint a tanulásra és a leckére 
vonatkozólag.

Az irodalom-tantárggyal kap­
csolatban arra az érdekességre 
jöttem rá, hogy ma már mód­
szeresen és könyvből tanítják a 
csemetéket fogalmazni és szép 
stílusban irni. A pedagógusok sze­
rint megdőlt az az elmélet, hogy 
kizárólag a „humán tehetségű“ 
gyerek irhát jó fogalmazást, a 
többi pedig automatikusan „be-

Ami a leckeírást illeti, mégegy 
fontos dologra figyeljünk a gye­
reknél: vegyük fel a „gyanakvó 
álarcot“, ha nebulóink igy kiál­
tanak fel: éjze kéf, holnapra 
egyáltalán nincsen lecke! Ilyen­
kor ugyanis előfordulhat az, 
hogy holnaputánra viszont öt 
tantárgyból van házifeladat, úgy­
hogy tanácsos előre is dolgozni 

■ • • Ma még lényegtelennek tűnő 
dolgokról van szó, de később, 
a felnőtt-munka és tanulás ide­
jén, csemeténk jólesően fog em­
lékezni ránk. hogy ezeket a „lé­
nyegtelen“ dolgokat mi már jó- 
előre a „fejükbe vertük“.

(jávor)

mondja, hogy csak 
vább...

így

— Mit mond a férje?
•— Ö is csak engem nyugtat. 

Azt mondja, hogy használjam ki 
az alkalmat, pihenjek, olvasgas­
sak, amig a kórházban vagyok, 
mert mikor hazamegyünk, ilyes­
mire nem-igen jut majd idő.

— Látom, maga aggódik.
— Egy kicsit. Nem lesz köny- 

nyű ellátni a három gyereket és 
a férjemet. Mert azért őt sem 
akarom elhanyagolni. Ami viszont 
az anyagiakat illeti...

— Keveset keres a férje?
— Ahhoz képest, hogy most 

három gyereket kell majd eltar­
tanunk, bizony elég keveset, de 
ő optimista. Azt mondja, ne ag­
gódjak, eddig minden esetben 
segítettek a hármas-ikrek szüle­
in. Nem hagynak bennünket 
sem magunkra. Ezt én is remé­
lem.

TÉLIRÜHA AZ ELEFÁNTNAK
Turgasz. a moszkvai nagy­

cirkusz 55 éves nőstényele­
fántja, aki valahol a messzi 
délvidéken látta meg a nap­
világot, sokat szenved a zord 
hidegtől. Ápolói elhatározták, 
hogy a gyerekek kedvencéül 
szolgáló elefánt segítségére 
lesznek és a közeledő kemény 
orosz tél alkalmával, meleg 
ruhába öltöztetik.

A TASS szovjet hírügynökség 
közleménye szerint, a cirkusz

gasz öltözékét. A szabó kiszállt 
a cirkuszba s miután mérté­
ket vett termetes elefánt­
ról. 19 méter vásznat és 45 
méter bélésanyagot rendelt. 
Ebből szabja ki majd az e- 
lefánt féli ruháját, amelynek 
vatta-bélése is lesz.

A népszerű Turgász termé­
szetesen lábbelit is kap, még­
hozzá 4 darabot. Minden ele­
fántcipő szára 80 centi ma- *

----- „„to Jiv VVICINCI
1 “IJ, ,a, salátával és esi- jiik hozzá és salátástálra

vegyit- j vegyítjük a salátával és apróra

ALMA—TORMA 
SALÁTA

n'oan salátástálra halmozzuk. j mozzuk. A tetejét megszórjuk vá- 
a/*ASAAiw ' S°tt zöld kaporral.

KILENCVENÖTEZER 
DOLLÁR

Rí-1A GARBO KOCSIJÁÉRT i p-, , . ,
Kilencvenötezer dollárért k-lt meShamozunk,

el Greta Garhn i , ■ kaposztaieszelon megreszeljük, 
szült gépk™ 193?tt" kr megspricceljük citromlével, ősz- 
lambeli Auburnsh* 1 Tt* * ' szekeveriük 5 dkg hámozott, 
verésen tart0tt d^ál< mandulával és 10 dkg
Charles vVnnT aU<0.,UJ. sazdaja reszelt tormával. Ezután 2 dl 
tulajdonos. amerlkai motel' , teiföl‘- 1 tojássárgáját, l kanál

mustárt, kis cukrot összekeve-

hal- j vágott zöldpetrezaelyemmel hint­
jük meg a tetejét.

ALMA—A VO KÁDÓ 
SALÁTA

igazgatósága Vaszil Csenko j gas, átmérője pedig 1.5 méter 
szabónál rendelte meg Túr- lesz.

— Nagyon örülök — válaszolt 
a férj. — Legjobban annak ö- 
rülnék. ha tiz gyermekem vol­
na. Ha elfogad egy megrende­
lést doktor ur, egy lányt és 
két fiút kérek ...

A szülés — mint napihirben 
is jelentette a sajtó —, minden 
különösebb nehézség nélkül tör­
tént. Anya és gyermekei egészsé­
gesek, csak a három kisbabából 
kettőt egy ideig még inkubátor­
ban kell tartani, amig kicsit 
összeszedik magukat.

Rövidesen hazatérnek. Ráchelt 
már az anyagi gondok foglal­
koztatják.

Nem könnyű három gyerek­
kel, azt előre látom. Három ko­
csit kell venni, minden ruhafé­
léből hármat, ennivalóból há­
romszoros mennyiséget.

Miközben kalkullál, eevszer 
csak mosoly ül ki az arcára és 
nevetve mondja:

Hogy lehetne elintézni, 
hogy elsejétől háromszoros fi­
zetést kapjon a férjem?

Kizárólag asszonyoknak
HOGY ÁLLUNK 
AZ ÓRABÉRREL?

_ Az angol munkaügyi minisz­
térium statisztikai osztálya ki­
mutatást tett közzé, amely sze­
rint a nyugati országokban —a 
törvény betűjének intenciója elle­
nére — kevesebb a nők munka­
bére, mint az azonos munkát 
végző férfiaké.

Egy egész délutánt töltöttem pl. 
fiam egyik tankönyve mellett:
„Fogalmazás és stilus“, és rop­
pant élvezetes órákban volt ré­
szem. Gabi fiam, ha nem is fog 

, ja élvezni ezt a tantárgyat, de
3-4 szép nagy meghámozott módszeresen megtanítják majd

álmát kockára, 1 szép nagy a- arra. hogy nehézségek nélkül, és
, voitadot szeletekre vágunk, ősz- jó-közepes stílusban kifejezhesse
SThmfTel TtronTÍvr ,V " e°nd0,a‘ait- ErrőJ gondosko-, nek legtöbb“77^10^^^ 
y gnart, tél citrom leve, 1 ka- dik a tankönyv, százféle színes j hatják, Olaszországban 76 szá

ereket ontjuk rá es megszórjuk ga,Imazás-,av,tás technikájának 70 százalék Hollandiában“ 61
IÄ2X“" VÍm“' hímomt,. !«„<*=,. „rdvi szératomtö j sziz„ék - és i8y2ibt

Legrosszabb a helyzet Luxem-

Svédországban az átlagos kü­
lönbség 18 százalék — ennyivel 
kevesebb a nők bére —, Fran­
ciaországban a férfiak fizetésé-

burgban. Ott a nők a férfiak­
kal azonos munkáért 56 száza­
lékkal kevesebb bért kapnak.

fiatal pápák 
STOCKHOLMBAN

A legnagyobb stockholmi szü­
lészeti klinikán különleges váró­
szobát építettek fiatal apák szá­
mára. A leendő apákat megta­
nítják — várakozás közben — 
horgolni. Erre a célra három 
oktató-lányt alkalmazott a klini­
ka. I

A jelszó — amely a várószo­
ba falán olvasható — igv szól: 

„Uram! Töltse hasznosan a 
várakozás idejét és horgolja 
meg az első pártedlít a leen­
dő gyermeke számára!“

... ugye ön tudja, hogy

a MERCI
illik, nagyon is illik 

egyéniségéhez!

I *garhonim — gmisonim 

I archonim — extronim
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A NEW YORK TIMES SZERINT . A Kupát Cholim orvosainak sztrájkja miatt

Izráel legjobb koponyái készítik elő RENDKÍVÜLI ÜLÉSRE HÍVJÁK ÖSSZE 
a terrorista vezetők likvidálását

A londoni Times szerint viszont Izrael nem fog ellenterrort alkalmazni — Eddig 1900 arabot 
toloncoltak ki Nyugat-Németországból — A müncheni tömeggyilkosok fegyverei egy arab

nagykövetség útján érkeztek Párizsba
A londoni Times a Koppel-jelentés utáni helyzetről szóló be- és éppen ezért őket nem Izráel- 

szamolója szerint Izrael korinam a úgy döntött, hogy „nem expor- | be. hanem Libanonba vagy Egyip 
tálja az ellenterrort". Ezzel szemben a New York Times tegnap tómba toloncoltak ki.
hosszú tudósítást közölt a terror elleni harccal kapcsolatos izráeli 
elképzelésekről és azt állítja, hogy Izráel legjobb koponyái foglal­
koznak most annak a problémának a megoldásával, hogyan lehetne 
megsemmisíteni a terroristák vezetőit ellenterror útján.

A New York Times szerint kiutasítottak között van egy iz-
ióliehet Izrael hivatalos deklará- : 
cióiban azt hangoztatja, hogy i 
csakis törvényes eszközökkel fog j 
harcolni a terror ellen, a valóság , 
azonban az, hogy

ráeli arab lány is .aki a Német­
országban tevékenykedő Paleszti­
nái szervezetekkel állt kapcsolat­
ban. Ezt az arab lányt a német 

! rendőrség letartóztatta és feltette
az izrácliek igenis keresik an- egy Izraelbe induló repülőgépre 
nak a módját, miként végez­
hetnének a terroristák veze-

Bonni hírforrásokra hivatkoz. 
va, a tudósító megjegyzi még,

tőivel. hogy a Németországból kiutasí-
Münchenből jelenti Zeév Sehift, tott arabok között nagy számban 
a Háárec különtudósítója, hogy ! vannak olyanok, akik a Jordán
a nyugatnémet hatóságok eddig 
1900 arabot utasítottak ki, vagy 
akadályoztak meg abban, hogy 
belépjen Németország területére. 
A tudósításból kitűnik, hogy a

nyugati partjáról, tehát a hatna- j 
pos háborúban Izrael által elfog- j 
Iáit övezetből utaztak Ncmetor- i 
szágba. Ezek. az arabok azonban I 
jordániai útlevéllel rendelkeznek

MEGNYITOTTA AZ ŐSZI SZEZONT 
Ä KÁMERI SZÍNHÁZ

Amerikai szerző daraóját mutatja be Ghana Maronnal 
a főszerepben

A Kameri színház tegnap este Sindel amerikai zsidó író, akinek 
nyitotta meg az 1972/3 idényt és ez a müve az utóbbi évek egyik

mm

mW" í 
< I

ebből az alkalomból az „A gam-; 
ma sugarak hatása a macska kör-; 
rneire” cimü színdarabot mutatta; 
be Ghana Maronnal a címszerep­
ben. A színdarab szerzője Paul

legnagyobb sikere az Egyesült Ál­
lamokban.

Képünkön Ghana Maron az indultak ki

A szóbanforgó arab lány, akit 
Izraelbe toloncoltak — izráeli út- i 
levéllel rendelkezett.

Erről az arah lányról a né­
metek azt állítják, hogy a pa- 
lesztinai terrorszervezetekkel 
állt kapcsolatban.

Kitoloncolása után a Németor­
szágban lakó arabok azt állítot- 

I rák. hogy a lány halálát lelte az 
országba való visszatérése után.
A német hatóságok cáfolják ezt 
az állítást.

Közli még a Háárec kiküldött 
tudósítója, hogy a három arab 
terrorista, aki résztvett a 11 iz­
ráeli sportoló meggyilkolásában, 
felfedte a német nyomozóknak, 
hogy fegyverük, amellyel az ak. 
ciót végrehajtották. Párizson ke­
resztül érkezett Németországba. 
Ezideig nem ismeretes, hogyan 
jutott a fegyver Franciaország­
ba, de a nyomozók feltételezik, 
hogy az egyik arab nagykövetség 
útján lett becsempészve.

A három arab terrorista ki­
hallgatása egyébként folytatódik, 
de

a nyomozók csigalassúsággal 
haladnak előre.

A kihallgatást megnehezíti az a 
körülmény, hogy a letartóztatás­
ban lévő személyekre vonatkozó 
kihallgatási módszerek igen meg 
kötik a nyomozók kezét. Így pél­
dául tilos a kihallgatás délután 
5 óra után. Természetesen ezek 
a rendelkezések vonatkoznak az 
arab terroristákra is.

Az egyik terrorista a münche­
ni vérfürdő utáni napokban azt 
panaszolta, hogy az őrizetükre 
kirendelt rendőrök közül az 
egyik ütlegelte. A Háárec külön 
tudósítójának müncheni értesü­
lése szerint most már gondosan 
ügyelnek az arab tömeggyilko­
sok jogainak betartására.

Az egyik nehézség, hogy nyel­
vi akadályok is felmerültek. A 
német detektívek tapasztalt és az 
arab ügyekben jártas tanácsadók, 
valamint tolmácsok útján próbál­
ják megtudni a három terroristá. 
tói mindazt, amire az akta elő­
készítéséhez szükségük van, de 

Münchenben attól tartanak, 
hogy a per kezdetéig a nyo­
mozók nem lesznek képesek 
befejezni a vizsgálatot.
Ami eddig már kétségkívül be­

bizonyosodott, a korábbi hírek­
kel szemben, hogy a terroristák 
nem Szíriából, hanem Bejrutból keI^

küldöttség elleni támadást végre­
hajtó terrorista csoport tagjai 

kivétel nélkül, vagy legalábbis 
többségükben Tuniszon keresz­
tül érkeztek Németországba. 

Az is megállapítást nyert, hogy 
a banda tagjai fegyver nélkül 
érkeztek Németország területére 
és a fegyvereket az akció előtti 
este vették kézhez.

a Hisztadrut végrehajtó bizottságát
Mérlegelik a munkaügyi bírósághoz való folyamodást - Holnap reggelig 

sztrájkol a Kupát Cholim 3200 orvosa
A Hisztadrut központi bízott- j bizottságai képviselőit, hogy je- 

sága tegnapi ülésén úgy határo- j len legyenek a tárgyaláson, ame- 
zott, hogy e hét csütörtökén rend- ! Íven olyan határozatot kívánnak 
kívüli ülésre hívja össze a Hisz- j keresztülvinni, amely a reedes 
tadrut végrehajtó bizottságának | munkához való azonnali visszaté
plénumát a Kupát Cholim orvosai j résre szólítja fel az orvosokat és 
nak sztrájkja és további szánkéi- j követeli tőlük a már foganatosí- 
ókkal való fenyegetése miatt.

A végrehajtó bizottság plenáris 
ülésére meghívják a Kupát Cho­
lim orvosainak országos üzemi
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tott és bejelentett szankciók ér­
vénytelenítését.

A központi bizottság tegnapi 
ülését összegezve Jicchák Ben- 
Áháron. a Hisztadrut főtitkára 
hangsúlyozta, hogy

a Kupát Cholim orvosainak fe­
lelősségük tudatában azonnal 
vissza kell térniük a rendes 
munkához,

hogy a mintegy kétmillió személyt 
érintő egészségügyi szolgáltatá­
sok zavartalanul működjenek. 
..Illetékes központi, hisztadruti té 
nyezők jóváhagyása nélkül az or­
vosok országos üzemi bizottsága 
sem hirdethet sztrájkot, vagy ha­
tározhatja el szankciók foganato­
sítását. mert rájuk is vonatkozik 
a Hisztadrut alapszabálya, illető-

A cseh kosárlabdázók 
győztek

Várna. (IFP). — Az európai 
kosárlabda bajnokság keretében, 
a bulgáriai Várnában lejátszott 
mérkőzésen Csehszlovákia és Ma 
gyarország összecsapása a rendes 
játékidő végén döntetlen. 46:46, 
eredményt mutatott, miután a fél 
időben a magyarok 25:23 arány­
ban vezettek. Csak a meghosszab­
bítás hozta meg az 54:52 arányú 
győzelmet a csehek javára.

Olaszország 63:44 (39:25)
arányban legyőzte Ausztriát.

leg alkotmánya — hangsúlyozta 
Ben Áháron főtitkár, majd azt ma 
gvarázta. hogy az orvosok lépése 
egyértelmű az egyoldalú, önké- 
nves munkafelfüggesztéssel.

A harmadik bírósági fórumon

Letiltották Káháne rabbi kiutazását
Chájim Kohén bíró magáévá tette az ügyészség; « l'SSs" «

erveleset j úgy értelmezheti, mintha a bűn-
Chájim Kohén bíró tegnap elfogadta az államügyészség ten>’ amellyel gyanúsítják, egyál- 

fellcbbezését és úgy döntött ,hogy Méir Káháne rabbi, a taian nem lenne komoly ér- 
Zsidó Védelmi Liga vezetője nem utazhat külföldre és az 
országban kell maradnia bűnperéig.

Káháne rabbit

: veit az államügyész.
! Schechter ügyvéd visszautasí- 
I tolta Bach okfejtését és hangoz- 

mint emléke- lasztotta ítéletének végrehajtását, | (atta. hogy Káháne rabbi utazásá- 
zetes — a rendőrség az állítólag hogy időközben az ügyészség fel- naj, ;2azj Cg]ja előadásokat tarta-
terroristák elleni harcra szolgáló 1 lebbezést nyújthasson be.
fegyvercsempészés ügyében való! Az államügyészség fellebbezett békában ezt

I ni a diákok előtt. ..Nem áll szán-
I uckMuan ezi arra kihasználni, 

részvétele miatt tartóztatta le. A és annak tárgyalása tegnap dél- hoav megszökjön az országból és

A továbbiakban Ben-Áháron 
azt fejtegette, hogy

a Hisztadrut fennállásának 
egyik legsúlyosabb válságába 
került most.

mert ez az első kísérlet a dolgo­
zók egyik csoportja részéről, hogy 
egy hisztadruti intézményben ha­
talmába kerítse magát az intéz­
ményt és annak igazgatóságát az 
elementáris demokratikus folya­
matokra való tekintet nélkül.

Végül Ben-Áháron hangoztatta, 
hogy

a Hisztadrut helyt fog állni 
minden nyomással szemben és 
nem fog megalkudni az orvo­
sokkal

ebben az elvi jelentőségű kérdés­
ben. amelyben a Kupát Cholim- 
ra és ezen keresztül az egész Hisz 
tadrutra rá akarják kényszeríteni 
véleményüket.

Amennyiben az orvosok nem 
teszik magukévá a Hisztadrut 
végrehajtó bizottságának csütörtö­
ki plénumán megszavazandó hatá 
rozatát. amely a rendes munká­
hoz való visszatérésre hívja fel 
őket, úgy a Hisztadrut mérlegelni 
fogja a munkaügyi bírósághoz va 
ló folyamodást.

Tegnap regei óta sztrájkolnak 
a Kupát Cholim orvosai, akik hol 
nap. kedd reggelig folytatják azt. 
A 3200 orvos ellenzi, hogy a Ku­
pát Cholim élére funkcionáriust 
nevezzenek ki és nem orvost.

A sztrájk következtében a Ku­
pát Cholim kórházaiban az orvo­
sok a szombati és ünnepnapi ke­
retben dolgoztak. A betegbiztosí­
tó pénztár bejáró betegeket szol­
gáló klinikáin egyáltalán nem je­
lentek meg az orvosok, és a Ku­
pát Cholim tagjait, akik sürgős 
orvosi segítségre szorultak, magán 
orvosokhoz irányították.

A teljes sztrájk holnap ugyan 
végetér. de az orvosok szakciója 
következtében ismét fennakadá­
sok várhatók, mert az orvosok 
megszakítás nélkül délután két 
óráig dolgoznak csak és nem fo­
gadnak betegeket délután és este, 
mint eddig. Tekintettel arra. hogy 
a rendelők adminisztratív és or­
vosi seaédszeméivzete csak déli

,_=_. ..._=___ ,____ _____=_____ 12 óráig dolgozik, és ebédszünet
I járásbíróság októbei 6-án 40 ezer j ben folyt le Chájim Kohén. a Leg 1 az általa letett óvadékok amúgyis ; után délután 4 órakor tér vissza, 
font óvadék ellenében szabadláb- [ felsőbb Bíróság tagjának irodája-, ezer f0n{0t tesznek ki. tehát) olyan helyzet áll elő. hogv 12 őrá 

1 ra helyezte, és úgy intézkedett, \ ban. a két fél megbízottainak je-1' I ez mindenképpen biztosítja visz-
hogy útlevelének a rendőrségnél i lenlétében. Gavriel Bach állam- j szatérését”__ hangoztatta az ü°y-

anya szerepében Jáél Ávivval, aki 
a leány szerepét alakítja.

Botrányt rendeztek a luddi repülőtéren
A luddi repülőtéren tegnap a 

rendőrség és a vám rendőrei aka­
dályozták meg, hogy a Szovjet-

4 pszichiáterek döntöttek:

Farkas beszámítható
A haifai Bambám kórház pszi­

chiátriai osztályának orvosai ar­
ra a következtetésre jutottak, 
Náchmán Farkas, a rovottmúltú 
és kalandos életű közismert iz­
raeli figura, akit két hónappal 
ezelőtt letartóztattak s azzal gya­
núsítottak, hogy hasishoz szüksé­
ges növényt termeszt és tettlege­
sen inzultálta Ámirim falu tit­
kárát, orvosi szempontból fele­
lős tetteiért és bíróság elé állít-

1 unióból érkezett dühös olék cso­
portja ne hatoljan be erőszakkal 
az utascsarnokba és ne bontsa 
meg a rendet. Az olék pénteken; 
érkeztek, amikoris a luddi repü­
lőtéren azt kérték a klitaügyi mi 
nisztérium embereitől, hogy Lúd- tása szerint az 
dón .vagy Ramián utaljanak ki , 
számukra sikunlakást és ameny- ■ 
nyiben ezt nem teszik, szállítsák ÁSFR JÁDLIN- 
vissza őket Bécsbe. Ezzel az ex­
trém követeléssel három család 
lépett fel.

a müncheni vérfürdő 
végrehajtására. Münchenben cá­
folják azt is, mintha az olimpiai j 
faluban végrehajtott támadás 
parancsnoka nem-arab lett volna.
Ugyanígy nem felel meg a té- és ott előadta, hogy külföldi elö- 
nyeknek az a híresztelés sem, adókörútra készül utazni, és 
mintha a három életben maradt nincs semmi indokoltsága annak, 
és elfogott terrorista közül az i hogy ebben megakadályozzák. A

maradnia, tehát nem hagy- j ügyészt Smuel Both rendőrezre-
hatja el az országot, amíg tárgya­
lására sor nem kerül.

Káháne rabbi fellebbezést nyúj 
tott be a törvényszékhez.

des, az országos főkapitányság 
nyomozó osztályának főnöke ki­

véd.
Kohén bíró a felek meghallga­

tása után úgv döntött, hogy Ká-
sérte el a tárgyalásra, míg Káhá-. háne rabbi nem hagyhatja el az 
ne rabbit Méir Schechter ügyvéd, ! orszá°ot, 
a Zsidó Védelmi Liga jogtatácso-

, egyik szintén nem lenne arab. j törvényszék magáévá tette Káhá- 
Figyelemreméitó, hogy a né- , ne rabbi fellebbezését és úgy ren- 

met titkosszolgálatok megállapí-1 delkezett, hogy szolgáltassák visz-

sa képviselte.
Bach főügyész azzal érvelt a 

főbíró előtt, hogy a fegyvercsem­
pészési ügy sajátos körülményei 
között nem szabad lehetővé ten­
ni Káháne rabbinak az országból

Lengyelország hajlandó együttműködni Izráel 
szövetkezeti mozgalmával

A lengyel hatóságok tanulmányi kirándulásokat rendeznek 
Auschwitzba és a varsói gettóba

Áser Jádlin, a Hisztadrut gaz- bekkel szemben és hogy Lengyel- 
hét végét családjaiknál és isme- dasági csúcsszervezetének titka- i ország hajlandó kooperációs 
rőseiknél töltötték és tegnap reg- ra, akit nemrégiben választottak ! együttműködést létesíteni Izráel. 

ható. Farkas úgy került a Rám- i gel visszatértek a ,uddi repülőtér- meg a Kupát Cholim igazgatósa- j lel — de csak a kooperáció te-

Tekintettel arra. hogy a klita­
ügyi minisztérium nem tudott 
az olék által követelt városok­
ban lakást kiutalni, az olék a

Elhunyt
dr. Láng Viktor

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Budapesten a 
múlt héten nagy részvét mellett

dr.
I ve*

„Összeesküvés folyt fegyverek j zetőt. aki október 6-án elhunvt.

izráeli olimpiai I sza útlevelét de tegnapig elha-1 val0 kiulazást’ amíg nem feiező"! helyezték örök nyugalomra
dött be ellene a bűnvádi eljárás, j Láng Viktor zsidó közéleti

tói az orvosok gyakorlatilag alig­
ha lesznek képesek betegeket fo­
gadni.

Dr. Láng Viktor a magyar iz­
raeliták országos képviselete és 
a budapesti izraelita hitközség 
vezetőségének tagja volt.

Elmenekült
a gázoló teherautó
Tegna preggel 5 órakor a Gé- 

ha országúton a Givát Smuel 
mellett lévő Paz benzinállomás­
nál egy teherautó halálra gázolt 
egy 23 éves gyalogjárót, s anél­
kül. hogy segítséget nyújtott vol­
na. elmenekült a színhelyről. A 
telavivi rendőrség széleskörű nyo 
mozást indított a gázoló sofőr 
kézrekerítésére.

Szemtanuk közölték a rendőr­
séggel, hogy a teherautó Dodge 
gyártmányú és krémszínű volt.

ham kórházba, hogy a názáreti 
törvényszék elrendelte pszichiát- 1 
riai megfigyelés alá helyezéséi 
annak eldöntése végett, hogy 
jogi szempontból felelősségle 
vonható-e, vagy sem.

A názáreti bíróságon tegnap 
tíz nappal elhalasztották az íté­
let kihirdetését. Ezen időszak 
alatt a bíró tanulmányozni akar- I 
ja azokat az új terveket, ame­
lyeket Farkas ügyvédje és az éle­
tének rendezéséhez segítséget1 
nyújtani akarók köre dolgozott 
ki. Ezek között van az a fiatal 
lány is .aki az elmúlt évben Far­
kassal együtt élt egy Ros Piná 
környéki barlangban. A lány j 
most van terhességének utolsó 
hónapjaiban.

re követelésük érvényesítésére. Sának elnökévé, tegnap hazaér- rén. Azt is elmondotta, hogy a | ii2Vesz. 
Ennek során az olécsaládok, akik kezelt a Lengyelországban meg- lengyelek igen sok gondot fordí 
most már rokonaikkal és isme- rendezett nemzetközi kooperációs toltak az izráeli delegáció bizton 
mseikkel jöttek, épületes bot- kongresszusról. Jádlin a televi- ■ s

beszerzésére, és annak külföld­
re való kicsempészésére, hogy 
azon fegyverekkel támadásokat 
hajtsanak végre.” Ez súlyos vél
ség,

amely elkerülhetetlenül szükséges­
sé teszi Káháne rabbi kiutazási 
engedélyének megvonását. Nem
kétséges, hogy ha Kahatie kul- j Az adóhivatal nyomozói rajta- font óvadék ellenében szabadláb- 
földre^ utazik,^ Amichaj Paglm is j ütésszerü vizsgálatot tartottak a, ra heivezték. A biró határozata- 
kérheti ezt, es ennek nem lesz 
vége — hangoztatta Bach fő-

Az adóhivatal nyomozói rajtaütésszerű vizs­
gálatot tartottak a „Koppel-Tours” irodájában

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy azok a gyutacsok, amelyeket

, , , . I ’ágára. Elmondotta még, hogy Káháne rabbi jószántából szolgál
ranyt csaptak es be akartak ha- z,oban sugárzott nyilatkozatában ! Varsóban kétezer, egész Lengyel- tatott be a rendőrségnek heleiílet 
tolni az utascsarnokba, amit csak elmondotta, hogy a vendéglátó országban pedig mintegy tízezer i tek azokba a kézigránátokba
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IS a rendőrség közbelépése aka- lengyel delegáció igen szívélyes ; zsidó él még, javarészt öregek. ! 1 yeket7Tiiddo"n 'féI fe dezett* és Ti -
da Hozott meg. magatartást tanúsított az izráe- j A lengyel kormány kitűnő álla- kobzott fegyverküldeményben ta-

' pótban őrzi az egykori varsói láltak.
gettót és az auschwitzi halállá- > Gávriei Bach kifejtette még. 
bőit. Mindkét helyen állandó is- hogy Káháne rabbi vétségeit a
kólái kirándulásokat rendeznek Zsidó Védelmi Liga keretében
és megmagyarázzák a diákoknak, hajtotta végre. Ennek a Ligának

Mely fájdalommal közöljük, hogv drága édesapánk

MULBAUER SÍRUL (Májer) " ’
Felsővisó — Arad — Ludd

elhunyténak slosimján
ÁZKÁRÁT ES SÍRKÖAVAJAST

tartunk 1972 október 17-én. kedden délután 15.30-kor a 
luddi temetőben. — Autóbusz indul a család lakása elől. 
Sikun Chiszácbon G. 50.

Gyászoló gyermekei: Olga, Mose és Feri,
menyei: Ráchel, Judith,
veje: Puju, unokái és a család

hogy mit tettek a nácik.
Azt is közölte, hogy tárgyalást 

folytatott a szovjet delegáció tag­
jaival az „akadémikus váltság­
díj” ügyében, ezek azonban azt 
válaszolták, hogy ez nem kizáró­
lag a zsidókat, hanem minden 
kivándorolni akaró szovjet pol­
gárt érint.

tel-avivi Koppel-Tours utazási 
irodában. Kiterjedt a vizsgálat a 
vállalat tulajdonosának lakására 
is, valamint házkutatás volt a 
Koppel-Tours számvizsgálójának 
lakásán. Igen nagymennyiségű 
anyagot vettek magukhoz a nyo­
mozók.

Azért került sor a rajtaütésre, 
mert a hatóságnak alapos a gya­
núja. hogy hamis adóbevallást 
nyújtott be a Koppel-Tours vál­
lalat. Állítólag az elmúlt üzleti 
évről két mérleg készült. A rnáso 
dik végösszege 400 ezer fonttal 

fontos, hogy Káháne j kevesebb, mint az első. Ezt azzal 
rabbi elutazzék, és külföldön tá-' magyarázza a gyanúsított vállalat 
mogatást szervezzen számára. igazgatója, hogy bizonvos üzleti 

„Itt az országban szemmel tud- i kiadásokat nem építettek bele az 
juk tartani. Külföldön nem lesz j első mérlegbe, ezér» vált szüksé­

gessé újabb mérleg készítése.
A rajtaütéskor letartóztatták

rendkívül

lehetőség erre.
Ha ott ösi.zeiitközésbe kerül a tör ! 
vénnyel — ami megtörténhet — 
nem tud visszatérni tárgyalására,

Koppel Rosenberget. a vállalat 
igazgatóját, de másnap 100 ezer

nak értelmében Koppel visszakap­
ja útlevelét is. ha üzleti ügyber 
el akarja hagyni az országot. Ha 
zatérése után azonban letétbe kel 
helyeznie az útlevelét az adóba 
lóságnál.
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